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Baltazár Dezső dr püspök három beszéde 
a budapesti protestáns napokon

„A felekezetközi helyzet vigasztalan képe, a középkori emlékek fel- 
ujulása, idegen nemzetközi klerikális elemek, jezsuiták beözönlése“

égető kérdések — mondja a püspök
Szeptember első napjai a ma- ' 

gyár reformátusoknak ünnep­
napjai. Most tartotta meg évi 
közgyűlését az ORLE, a magyar 
református lelkészen, nagy egye­
sülése, most tartja a második 
gyűlését a magyar református 
presbiterek szövetsége és most 
érkeztek Budapestre a Presbiteri 
Világszövetség tagjai a világ

minden tájáról. E református 
összejövetelek alkalmával min­
den figyelem Baltazár Dezső dr. 
felsőházi tag. a tiszántúli egy­
házkerület püspöke, a mai kálvi­
nista vezetőférfiak elseje felé 
fordult és mindenki feszült ér­
deklődéssel várta, hogy mit fog 
mondani a nagy kálvinista püs­
pök.

Baltazár Dezső az 1848. XX. t.-c. végrehaj­
tásának eddigi múdját sértőnek és megalázó­

nak tartja
A püspök elpparentálja Degen- 

leld József grófot
Az ORLE közgyűlésén Balta­

zár Dezső dr. a következő nagy­
szabású megnyitót mondta:

Kedves Köz.yiilés, Szeretett 
Szobatársaim!

Az ORLE hányatott hajóján is 
az árboc aljáig kell alábocsátaní a 
zászlót amiatt a gyász nvati 
amellyel Kon ven tű >.k és Zsinatunk 
világi elnökének: Degenfeld Jó­
zsef grófnak halála egyházunk 
egyetemének tagjainak és intéz­
ményeinek lelkét beborította. Mint 
egyetemes hivatalos egyházunknak 
segédcsapata, mint a hivatalos 
egyházzal egy lélek és egy test, 
mi is erezzünk a veszteség véres 
ekéjét a lelkűnkön fájdalmas ba­
rázdáikkal végigszántani. Nemcsak 
az egyetemes papság ama válasz­
tott vezéréi siratjuk benne, aki­
nek alakján, cselekedetein és éle­
tén a láthatatlan egyház papságá­
nak lelki palástja ékeskedett s a 
vtézkedö egyház evangéliumi fegy­
verei és diadalmi jelvényei pom­
páztak, hanem fenkölt alakjában 
nagy jóakarónkat, főpatrónusunkat 
is emeljük a gyászoló és dicsőítő 
kegyelet pajzsára és szállítjuk raj­
ta a földi halhatatlanság magasla­
tába. Világi vezérférfiaink közül ő j 
volt az, aki rokonszcnvéről először 
lett az ORLE mellett bizonyságot. 
Még a félreértések legsűrűbb, lerf- 
nyomasztóbh és fojtogatóhb köde 
idején sastckintetévcl meglátta a 
lelkészek társadalmi egyesülésé­
ben rejlő épitöerőt s az erő előtt 
a széles és gazdag mezőnnyel nyí­
ló jövőt. Emlékezetét hálás ke­
gyeletünk őrzi, magasztalja.

Fontos feladatok
A veszteség súlyát növeli, hogy 

épen a zsinat megnyitása küszöbén 
és az 1848. évi XX. t.-c. végrehaj­
tását célzó küzdelem döntő nyitá­
nyakor kellett távozni a bölcs és 
szilárd vezérnek. Zsinatunknak még 
a novellám alkotás keretei között 
maradva is igen fontos feladatai 
lesznek.

A lelkészválasztási törvény

okos és kemény revíziójával, 
az egyházközségi fegyelem 
evangéliumi, kálvini t'sztasá- 
gának és szigorának törvényes 
érvényesítésével a szégyenle­
tes esetek áradata elé erős 
és mages gátat keil vetni

és beállítani azt a tűzkövet, mely- 
lyel a vakmerőn duzzadó kelcvé- 
nyek fészkét ki lehet égetni és az 
evangéliumi egyház életteljessege 
számára egészséges levegőt és ter­
mőtalajt biztosítani.

Az 1848. XX. t.-c. végreha'tása
Az 1848. évi XX. t.-c. végrehaj­

tásának eddigi kormányrendele­
tektől, költségvetési esetlegessé­
gektől függő prekárius rendszerét 
végre fel kell cserélni törvényho­
zás szilárd alapjára helyezett vég­
legességgel. Az egész 1848. évi 
alapvető törvényhozás alkotásai, 
azok között az 1848. évi XX. t.-c. 
rendelkezései olyan történelmi je­
lentőséget képviselnek, amelyet

egyenesen sért és megaláz a 
végrehajtási kísérleteknél ed­

dig szokásba vett mód.
Az állam oldaláról az országgyű­
lésnek, a mi oldalunkról a zsinat­
nak kell ezt a kérdést kezébe 
venn\ kiemelni az önkény és kegy 
alácsonyságából, a zárt ajtók mc- 
getti tárgyalások homályából és a 
felekezetek közötti viszonosság és 
egyenlőség érvényesítésével a fc- 
lckezetközi békét egyedül biztosí­
tó igazság nyílt magaslatára emel 
ni. Mivel most már a magát anya­
gilag szegénynek és megröviditett- 
nek érző és valló római kath. klé­
rus is beállott az állammal szem- b*t az 1848. évi XX. t.-c. alapján 
tovább menő államsegélyeket 
igénylők sorába,

még a Róma segélyével ma­
gyar alkotmányellenes Rcg- 
num Maríánum felé fcilödő 
államunkban sem lesz többé 
a teljes végrehajtásnak aka­

dálya.
Tagadhatatlan, hogy a belmisz- 

szió az ORLE közvetítő szerepe 
utján, konferenciáinak előkészítő

munkája s hangulatot teremtő ta­
nácskozásai és megállapodásai ré­
vén került be immár ntézménye- 
sen a hivatalos egyház életébe. A 
belmissziói munka pótolhatatlan 
nagy lelki hatása minden bizony­
nyal áldásosán fog megtetszeni a 
hivatalos egyház élete lelkiségének 
kifejlődésén is. Ettől várjuk azt az 
általános lelki diszpozíciót, amely 
„az egymás terhét hordozzátok" 
evangéliumi elv diadalra juttatásá­
val

meg fogja alkotni az „egye­
temes egyházi közpénztárt“,

elegyengetvén a gyülekezetek kö­
zött a koldusság és gazdagság 
kiáltó és kínos ellentéteit. Ettől 
várjuk a szeretet munkáinak hódí­

tó útját, amelyen majd az ORLE 
által a Kálvineumok létesítésével 
letett mértföldmutatók után, a hi­
vatalos egyház karitativ alkotá­
sainak sora következik. Hogy igy 
a magyar kálvinista egyház belső 
erőiben és külső tekintélyében ha­
talommá nővén, múltja hagyomá­
nyaihoz híven dicsőséges áldoza­
tokkal szolgálhassa a hazát, mely­
nek történelmi egységéért, régi 
nagyságáért és dicsőségéért az el­
ső és legnagyobb magyar kálvi­
nistának: Hprthy Miklós kormány­
zónknak nyomdokaiban haladva, 
szüntelen imádkozunk, erőnk ro- 
gyásáig dolgozunk, a pokolnak is 
szemébe néző bátorsággal küzdünk 
és ha kell, az életünk odaadásával 

I is áldozunk.

Az egyházi világhatalom veszélyes kísérlete 
magyar alkotmányunk ellen veszélyessé vált

Ugyancsak nagy érdeklődés 
előzte meg az Országos Presbi­
teri Szövetségnek ülését is, ame­
lyen ugyancsak Baltazár Dezső 
dr. megnyitóját várták nagy fi­
gyelemmel. A szövetség tagjai 
reggel sétahajózást tettek a Du­
nán, majd a különböző reformá­
tus templomokba mentek a hí­
vők, de legtöbben a Kálvin-téri 
templomba, ahol Baltazár Dezső 
dr. mondott imát és prédikációt. 
Délben volt a szövetség gyűlése, 
amely alkalomra zsúfolásig meg­
telt a Vigadó nagyterme.

A nagy hatást keltő megnyitó 
után P u k y Endre, a képviselő­
ház alelnöke mondott beszédet, 
amelyben többek között a követ­
kezőket mondta: „A református 
egyháznak ismét teljesítenie kell 
régi hivatását a demokratikus 
társadalom kialakításában.’’ Be­
szédet mondott N é m e t h y Bé­
la tanácsnok, aki a főváros nevé­
ben üdvözölte a szövetséget, 
majd Benedek Sándor, a 
közigazgatási bíróság másodel­
nöke, azután Hegedűs Ló­
ránt mondott beszédet, melynek 
elhangzása után Baltazár 
Dezső dr. püspök emelkedett 
szólásra és a következő beszédet 
mondta:

Gyász Dcgenfeldért
Kedves Országos Presbiteri 

Értekezlet!
Az első lapja még fényes volt 

értekezletünk történetének. Már 
a második lapot gyászkeretbe Ír­
juk. A Krisztus kebelén nyugo­
vó. a mennyei jelenések nap­
sugarába öltözött evangéliumi | 
presbiternek utódja, a magyar I

kálvinista egyház legnagyobb 
presbitere: Degenfeld József 
gróf meghalt. A második lap et­
től a veszteségtől sötét. Értekez­
letünknek világi elnöke volt. A 
kegyeletes gyász felhőjén keresz­
tül nézzünk a megtartott hitnek 
fején fényeskedő koronájára: az 
evangéliumi erőkre, melyekről 
élete bizonyság; a munkára, hű­
ségre, álhatatosságra, egyenes­
ségre, bátorságra, külső egysze­
rűségre, belső méltóságra, ame­
lyekből alkotásainak történelmi 
magaslatra szökő lépcsőzete a 
halhatatlanok pantheonáig épült. 
Véssük lelkűnkbe a nagy példa­
adó utait és azokon járjunk; tör­
vényeit tegyük jegyül kezünkre, 
homlokunkra és azok szerint cse­
lekedjünk. Gyászoljunk mélyen 
és buzduljunk magasra cseleke­
detekben.

Égető kérdések
Volnának égető kérdéseink, 

amikről az elnöki megnyitóban 
részletesen kellene emlékezni. 
Különösen

a felekezetközi helyzet vi­
gasztalan képe, amelyen a 
középkori emlékek megúju­
lása, a lélekhalászás túlkapá­
sai, a csalárdság eszközeinek 
foganatba vétele, a vallási 
szolgálat helyett az egyházi 
világhatalom veszélyes kí­
sérlete magyar alkotmá­
nyunk ellen, az uralkodó 
helyzet eszes és veszélyes 
kihasználása, idegen kleriká­
lis, nemzetközi elemek, jé- 
zsuiták és egyebek beözön­
lése a magyar nemzeti eszme 
gyengítésére jelszavakkal



D»M|M[CZCÜfOg^tTew yjsÁCí 1927 szeptember 6.

kendőzött ellenkező való­
ság,

a lélek hűségének megejtése a 
szegénység támadható oldalán, 
eltorzítják mind a keresztyénség, 
mind a magyarság jellemvoná­
sait. A magunk portáján belül 
pedig megoltása, haldoklása az 
Isten országa növekedésére al­
kalmas erőknek: a szeretetnek, 
tisztaságnak, egyháziasságnak, 
áldozatkészségnek.

A püspök Rothermererőd
De mindezeket meghaladja je­

lentőségének oszlopos aktualitá­
sával az a fordulat, amely 
Rothermere lordnak nyílt 
felléptével lett nyilvánvalóvá, 
hogy tudniillik a müveit nyugat 
leikébe

a trianoni igazságtalanság 
tudata bekopogtatott a lelki­

ismeret ajtaján
és kiszólitotta tettre a megigazi- 
tás iránti nemes hajlandóság ere­
jét. Nem is lehetett kétség az- 
iránt, hogy a nyugati nagy álla­
moknak sem a műveltsége, sem 
a becsülete nem bírja soká tűrni 
az igazságnak és erkölcsnek azt 
a megzavart mérlegét, amelyben

a hazugság, árulás, gyáva­
ság és rablás játszották ki 
magukat döntő nyomaték- 

nak.
E fordulat lelki kialakulásának 

elemzésénél nem akarunk kü­
lönbséget tenni katholikusok és 
protestánsok között, mert hiszen 
Mussolini katholikus Olaszorszá­
génak rokonszenve, a pápai ál­
lam magyarellenes politikájától 
eltekintve, közösen árasztja fe­
lénk Anglia, Amerika, Hollandia 
baráti érzületével együtt vigasz­

taló, biztató sugarát. Azt azon­
ban ennek a boldog megállapí­
tásnak a sérelme nélkül kiemel­
hetjük, hogy

a kedvező helyzet kialakítá­
sában a protestáns nemzet­
közi kapcsolatok felvételé­
nek és mélyítésének volt 

oroszlánrésze.
Az Országos Presbiteri Érte­

kezlet nem lehet sem belpoliti­
kai, sem külpolitikai fórum, de 
vannak úgy a belpolitikának, 
mint a külpolitikának részei, 
amelyekhez az igazság és erkölcs 
közössége folytán épen a tiszta 
evangélium alapján álló kálvi­
nista egyházunknak ugyancsak 
van köze. Az igazságnak és er­
kölcsnek érvényesülését látjuk 
országunk életének nemzeti és 
polgári alapon épülő konszolidá­
ciójában, amiért hozsánnás elis­
meréssel vesszük ajkainkra 
Horthy Miklós kormányzó 
urunknak a nevét és utána 
a Rothermere lordét, ki­
nek

lelkiismeretén megvirradt, 
ajakán kigyult és fegyverte­
len hadüzenetén fellángolt 
az igazság és erkölcs fénye,

amely fény nagyobb, szebb és 
dicsőbb az erőszakos hatalom 
fegyveres dicsőségénél. Az igaz­
ság és erkölcs fénye kell, hogy 
irányítsa a nagy nyugati müveit 
államok politikáját, mert a nem­
zetek szövetsége világuralmi jo­
gosultságát és a tartós béke ál­
dását csakis ezen a két oszlopon 
építheti fel és tarthatja fenn.

Az óriási hatást keltő beszéd 
után a nagygyűlés üdvözlő táv­
iratot küldött Rothermere 
lordnak és Mussolininek.

Vérbeli és lelki testvéreinket a barbár, műve­
letlen népek rabszolgaságából meg kell sza

baditani
A Presbiteri Világszövetség 

konferenciája
Délután öt órakor ismét zsú­

folásig megtelt a Vigadó nagy­
terme, ahol ekkorra a Presbiteri 
Világszövetség kezdte meg kon­
ferenciáját, amelyre a világ min­
den államának református egyhá­
zai elküldték képviselőiket. A 
megjelent vendégeket Balta­
zár Dezső dr. -püspök a követ­
kező szép beszéddel üdvözölte:

A Presbiteri Világszövetség nagy 
evangéliumi hatalom és nagy élet­
áldás, mert lélekben, célban, mun­
kában és küzdelemben egyesíti a/ 
emberek millióit és a protestáns 
egyházak összeségét arra a célra, 
hogy diadalra juttassa, érvénye­
sítse a tiszta, elegyitctlen evangé- 
liom igazságait. Ezeket az igazsá­
gokat úgy a bitben, mint a szer­
vezetben, úgy a tanban, mint az 
életben emberi találmányokkal bo­
rította homályba az a törekvés, 
amely uralkodást keres Krisztus 
egyházában és nem szolgálatot.

Mi, akiket országhatárokon A tát 
az egész föl ikerekszgtre kiterje­
dően egységgé kötöz a Krisztusra, 
mint egyetlen szegeletkőrc épített 
s alája mint egyetlen fő alá ren­
delt evangéliumi egyház presbite­
rián szelleme, a hitben, mint Isten 
gyermekevé emelő méltóságban a 
tiszta és szent élet vértanuságos 
szolgálatát, a szolgálatban pedig a 
feláldozó megdicsöitést látjuk Js 
úgy igyekszünk tanítani, élni, cse­
lekedni, mint ama ..fényes és haj­
nali csillag, aki nem úgy tanít, 
mint a farizeusok és írástudók, ha­
nem ugv, mint akinek hatalma 
van".

Mi, magyar reformátusok, az 
evangéliumi igazságok hatalmas és 
hátor szolgálatáért, hitünk hűséges 
megtartásáért,

vallási és nemzeti szabadsá­
gunk melletti tántoríthatatlan 
megállásunkért századokon át 
háborgattattunlr, üldöztettünk, 

szenvedtünk
és szenvedésünk történetében az 
élet bizonyságtevő feláldozása nem 
frázis volt, hanem szomorúan fel­
séges valóságok szakadatlan sora.

Köszönet a világszövetségnek
Az ..Igazságot megismertük és 

az szabadokká tett bennünket . 
Az Ur Jézust befogadtuk, úrrá, 
királlyá tettük magunk felett és O 
megvilágositott bennünket a maga 
országa uj embereivé. Igazságunk, 
szabadságunk és világosságunk vi­
tézkedésének fegyvereivel védtük 
magunkat, egyházunkat, hazánkat; 
de védtük tenger vérünk hullatá- 
sával, fényes dicsőségünkkel a 
nyugati tiszta keresztyénség, 

a protestantizmus határait, fej­

lődésének biztosítékait két 
császárság: a bécsi keresztyén 
és konstantinápolyi pogány 
császárság igazságra, szabad­
ságra és világosságra törő év­

százados támadásai ellen.
Hogy a Presbiteri Világszövet­

ség idei világgyiilését itt tartja, ezt 
jól esik annak tulajdonítani, hogy 
világszerte felismerték és méltá­
nyolják a müveit emberiségnek tett 
szolgálatainkat s a hitben és tudo­
mányban való világhaladásért ho­
zott áldozatainkat. Legyen ezért 
hálás köszönettel és áldáski vápás­
sal köszöntve a Presbiteri Világ- 
szövetség.

Mi még mostani megrabolt és 
letiport állapotunkban is igyek­
szünk a Krisztusban és hazánk 
szeretetében ismét és ismét meg­
újuló erőink, felviduló szolgála­
taink legmagasabb mértékével tel­
jesíteni történelmi feladatainkat, 
testvéri bizalommal kérve önöket, 
hogy a történelmi magyar kálvi- 
nizmust segítsenek a szervezetben 
minél előbb újra egésszé tenni, 
hogy

vérbeli és lelki testvéreinket 
a barbár, műveletlen népek 
rabszolgaságából megszaba­

dítva
és magunk mellé újra munkatársa­
kul véve az erőkifejtés és áldozat­
hozatal maximumával szolgálhas­
suk a Presbiteri Világszövetség 
közös céljait, érdekeit, Krisztus ki­
rályságát, Isten országának dicső­
ségét.

A külföldi vendégek felszólalása .
Baltazár Dezső dr. beszéde ’ 

után D’A u b i g n é professzor, a 
presbiteri világszövetség elnöke 
beszélt. Anderson Scott, a 
cambridgei Westminster kollé­
gium tanára hangoztatta, hogy 
mindazok a reformátusok, akik 
Ujzeelandtól Afrikáig és India- • 
tói a ködös skót havasokig el­
küldték ide képviselőiket,

mély rokonszenvet éreznek 
a mártír magyar nemzet 

iránt.
Utána Thiébaud neuscha- 

teli egyetemi tanár a francia 
nyelvit kálvinista egyházközsé­
gek, Lang h hallei professzor 
pedig a német kálvinisták nevé­
ben üdvözölte a kongresszust. A 
gyűlés közönsége különösen Ja­
mes Macdonald Web­
st e r t, a közismerten magyar­
barát professzort ünnepelte, aki 
magyarul is kitünően beszél. 
Ravasz László püspök hosz- 
szabb beszédben fejtegette a ma­
gyar presbiter hivatását.

Az első napi konferenciát is­
tentisztelet fejezte be.

A Presbiteri Világszövetség 
tagjai konferenciájukat Debre­
cenben folytatják, ahova a legkö­
zelebbi napokban utaznak le.

I
Fürdőszoba tükrök,

jnlckelezett polcok gyári árban kaphatók |

I Sipkovlts tükörgyára
Telefon 386,
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OLÁH RUDI
zenebarát t\m\ a Közönség!

A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesületének kül­

döttsége a kormányzónál
Ez évben üli meg óO éves len- 

állásának jubileumát a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete. A jubileumi ünnepségeknek 
első mozzanata lesz, hogy kedden 
az egyesület küldöttsége megjele­
nik a budai királyi palotában 
Horthy kormányzó előtt, akinek át­
nyújtják a jubileum emlékére ve­
retett érem egyetlen arany példá­
nyát. A küldöttség szónoka Nagy 
József tanár, tb. elnök lesz, mig a 
tagok Kubinyi Béla egyesületi el­
nök lesz, Kcsserii Károly főtitkár 
és Grosz Sándor pénztáros lesz­
nek.

A kapásnOvények nagyon meg­
sínylették a száraz Időjárást

A varos közigazgatási bizottsá- 
gak ülésén Surgoth Jenő gazdasági 
főfelügyelő a következő jelentési 
terjesztette elő.

Julius hóban beállott hőség 
augusztus hó első felében még fo­
kozottabb mértékben tartott. Tize­
dikén végre megváltozott az idő, 
a hőséget a hó 25-ig csapadékban 
bővelkedő változékony idő vál­
totta fel, bár közben meleg, de­
rült napok is voltak. A hó utolsó 
napjaiban a lehűlés után tartós 
esőzés állott be.

A cséplési munkálatok kisebb 
birtokokon augusztus hó első fe­
lében, nagy birtokokon augusztus 
hó második felében befejezést 
nyertek.

A kapásnövények főként a ho­
mok és szikes talajokon nagyon 
megsínylették a tartós nagy hősé­
get és tekintve, hogy az augusztus 
derekán megjött csapadék elosz­
lása meglehetősen kcvezőtlen volt, 
a határ egyes részein a későbbi 
nagy esőzések a tengeri és a répa 
fejlődésére nagy hatással már nem 

1 Icheítelf,
e részeken kapásokból gyen­

ge termésre van kilátás.
:

A még kellő időben kiadós eső­
ket kapott határrészeken az eső 
áldásos volt a tengeri csőképzö- 

( désre, szemfejlődésére, úgyszintén 
a répafélék gyökér fejlődé.-éré. A 
tengeri beérése, valamint a répa 
száraz anyagának, főleg a cukor- 
tartalomnak növekedésére száraz,

: napos idő kellene.
Tengeriből álltjában közepes, 
répából jó termésre van kilá­

tás.
Az augusztusi csapadék a korai 

burgonyára is kedvező volt. még 
jobban éreztette a hatását azonban 
a késői burgonyánál, ahol o gumó­
kötést és kifejlődést nagyban előse­
gítette. Most már meleg napos 
időre lenne szükség.

A dohány törése és fűzése meg­
kezdődött, jó és közepes termény- 
eredménnyel. A léteken a satju 
széna, úgyszintén a lucerna negye­
dik kaszálása, ahol kellő mennyi­
ségű csapadék volt, közepes ered 
ménnyel sikerült. Az őszi repce- 
keltek, az őszi búza és rozs a -< 
kerülő talajok az esők hatására 
kedvezőbb strukturál nyerlek, m,- 
tuk jó talajmunka végezhető.

A földművelésügyi miniszter a 
város gazda közönsége számara 
152 métermázsa nemesitett búza 
vetőmagot (Székács-félét. a*
vany-t és Bánkuti-t) cs 326 méter 
mázsa rozsvetőmagot (Rechmann 
félét és Hatvány-1) engedélyézett-
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Túlbuzgó orvos, szélhámos, 
vagy örült a Kolumbusz 

uccal zsaroló
A főkapitányságon még mindig 

folynak a kihallgatások Korms 
1, nác dr. ügyében .Gyorífy A a- 
fár dr rendőrtanácsos végzi a ki­
hallgatásokat. Még mindig nem 
lehet tudni, hogy Korms Ignác 
valóban mint orvos járt-e el, vagy 
pedig szélhámos-e, avagy egy sze­
rencsétlen beteg. Korms maga a 
rendőrségen sallatlan nyugalommal 
logikusan magyarázza, miért kö­
vette el tetteit. Azt hangozatja, 
hogy lehetetlenség róla feltételezni, 
hogy közönséges bűnöző lenne, 
hiszen a pénzre szüksége nem volt, 
szülei gazdagok, felesége is jómódú, 
neki magának is ingó és ingatlan 
vagyona van.

Tudta, hogyha kísérleteit foly­
tatni fogja, meggyűlik a baja a 
rendőrséggel, de nem törődött 

ezzel, nem törődött a reá várakozó 
kellemetlenségekkel, csak a tudo­
mány szolgálat nézte. Azt akarta 
tanulmányozni, hogy mire képes 
az emberi ideg összeroppanás nél­
kül.

Részletesn elmondja, hogy miért 
ment el a kommunistákhoz. A kí­
sérleti anyagot a szélsőséges dege- 
nerált emberek közül akarta meg­
szerezni. Ezért állított be a Rothe 
Fahne szerkesztőségébe, ahol 
ajánlkozott uccai tüntetések meg- 
szerzevésére és a csepeli lőpor 
gyár felrobbantására.

A rendőrségen nagy eréllyel 
nyomoznak Korms ügyében, mert 
meg akarják állapítani, vájjon mi 
az igazság ebben a nyugodtan, lo­
gikus fővel elmondott előadásban, 
vájjon tényleg kisérlctezett-e ,'Kor- 
nis dr. vagy pedig szélhámoskod- 
ni akart, avagy amit a rendőrség 
szintén nem tart valószínűtlennek, 
az idegorvos ur voltaképen ideg­
beteg ember.

Erdélyi Béla dr bOnttrsall 
lelarlézlallék
Budapest, szeptember 5.

A főkapitányság intellektuális 
osztályának detektivjeí nemcsak 
Erdélyi Béla dr. magánéletét kutat­
ják, hanem ezzel egyetemben nyo­
mozzák Erdélyi Béla barátainak 
előéletét is. Kiderült, hogy egy 
tervszerű és gondosan előkészített 
váltóhamisitési manőverről volt 
szó, amelyre Erdélyi Béla vezeté­
sével külön társaság alakult. Az 
ügyben a főkapitányság eddig két 
fiatalembert állított elő.

Az egyik fiatalember Borson 
Ferenc volt főhadnagy, a másik 
Filó József ugyancsak volt kato­
natiszt. Ez a két ember évek óta 
Erdélyiből élt és őt zsarolta, 
mindketten részesedtek a hamis 
váltók után felvett pénzekből.

A két névhez most egy harma­
dik is került: Gerentsér József 
joghallgató neve. Gerentsér József 
nck a szerepe körülbelül a követ­
kezőképpen áll a rendőrség előtt:

A joghallgató játszotta az isme­
retes Carlton szállodai csalásban 
a gazdatiszt szerepét. Fölkereste 
az egyik budapesti bank ügyészét, 
mint ' Kun András gazdatisztje, 
pörge kalapban, kipödört bajusz- 
szal, amit egy fodrásszal készítte­
tett és bejelentette az ügyésznek, 
hogy a földbirtokos hivatja.

Filót és Borsost atkmérik az 
ügyészség fogházába és a vizsgáló- 
bíró előtt történnek meg a szem­
besítések.

Megjelent Debrecenben a gyermekparalizis
A városi közkórház ügye ismét vitára adott alkalmat

Debrecen város közigazgatási 
bizottsága hétfőn délután tartotta 
meg Hadházy Zsigmond dr. főis­
pán elnöklete alatt rendes havi 
ülését, amelynek legkiemelkedőbb 
pontja ismét Tüdős Kálmán dr. 
egészségügy! főtanácsos, tiszti íö- 
orvos jelentése volt, ami körül is­
mét vita is keletkezett még pedig 
a városi közkórház kapcsán. Két­
ségtelen, hogy a közkórház ügye 
ma meglehetősen furcsa közegész­
ségügyi állapotot teremt. Van 
ugyanis egy üres, teljesen felsze­
relt közkórház és még sincs, mert 
azt annak „jogi állapota" miatt 
nem lehet használni. Ezzel szem­
ben kétségtelen, hogy a főorvos 
jelentéséből is, e jelentésnek ada­
taiból az, hogy e kórházra föltét­
lenül szükség van, A főispán tett 
ugvan burkoltan biztató kijelen­
tést, amely az ö személyét tekintve 
bizonyára teljesen kielégítő meg­
oldásra célzott, azonban az ö ki­
jelentése szarni is három-négy hó­
nap telik el, amíg e kérdés végle­
ges rendezést nyer.

A főorvos jelentésének .... a te­
lepek és kertségek megdöbbentő 
egészségügyi állapotára vonatkozó 
részén kívül — volt még egy má­
sik megdöbbentő része és ez az, 
hogy

Debrecenben megjelent a 
gyermekparalizis, a gyermek 
agyhüdése, ami ragadós be­
tegség és amely a főorvos vé­
leménye szerint is Romániá­
ból. vagyis megszállott terü­

letről származhatott be, 
mert a legutóbbi időkben a regét­
ből áthúzódott a megszállott terü­
letekre és mindkét helyen óriási 
mértékben lépett fel

A főorvos jelentése
Tüdős Kálmán dr. jelentésében 

a következőket mondja:
A közegészségügyi viszonyok 

augusztus hóban javultak annyi 
ban, hogv a lakosság természetss 
szaporodása elég magas: 107 volt. 
Ez azonban inkább a születések 
nagy számának tudható be, mert a 
halálozás nem volt kevesebb a 
szokottnál. Különösen giimőkórban 
haltak cl sokan Szvitén nagy volt 
a halálozás a gyernekek nyári 
bélhurutjában. Ebben része volt 
a nyári nagy hőségnek is. Látva 
azonban, hogy mig a belvárosban 
öt, addig a kertségekben és tele 
péken nyolc ilyen halálozás tör­
téni. Kétségtelennek latszik, hogy 
ez utóbbi helyek közegészségügyi­
leg rendezetlen volta is jelenté­
keny szerepet játszik a sok bálá­
zásban. Különösen felemlítendő 
itt a tisztaság nagyfokú hiánya.

Hevenyfertőző betegségek közül 
bejelentettek öt roncsoló toroklob

7 vörheny, 12 kanyaró, 8 szamár­
hurut, 4ri hasih.agymáz, 1 vérhas 
és 1 heveny gyermekh.iidés. Meg 
hall két hasihagvmáz beteg. A lia- 
síhagymázból 14 esett a belváros­
ra, 29 a kertségekre és telepekre,
1 mezőségre, 1 beteg pedig vidéki 
volt.

Ez a szaporodás nem jött vá­
ratlanul. Évek sora óta mindig 
megtörténik az esztendő harma­
dik negyedében. Nagyobb számit 
beteg elhelyezése a klinikákon 
több Ízben nehézséggel járt. Ezért 
szóba került a járványkórház meg­
nyitása, de mert a közkórház 
jóllehet teljesen üresen állott, 
jogi helyzetének rendezetlen volta 
miatt e célra felhasználható nem 
volt. Szerencsére a hónap máso­
dik felében az esetek nem szapo­
rodtak túlságosan és így az el­
avult járványkórház megnyitása 
mellőzhető lett, annyival is in­
kább, mert az egyetemi belklinika 
szeptember 1 -töl a takarítások be­
fejezése után nagyobb számban 
is vehet fel tiiuszbctcgc- 
ket. Azonban úgy a most előadott 
tapasztalat, mint az a körülmény, 
hogy már hónapok óta számos gii- 
mőkóros beteg, valamint bujakó­
ros beteg elhelyezésére nincs mód 
és ilyenformán e két legnagyobb 
jelentőséggel biró fertőző beteg­
ség terjedésének semmi akadálya 
nincs: elodázható liánul megkövete­
lik, hogy az ügy végre valahára 
rendezgessék és a közkórház ne 
álljon üresen, hanem feladatának 
megfelelően használtassák.

A hónap végén l .következett 
nagyobb esőzések folytán keletke­
zett vízállások miatt a Keresztessy 
és Onossai uccák teljesen járha­
tatlan okká váltak. A Kuruc uccá- 
nak a vasúti vonalat keresztező 
részénél is lefolyással nem biró 
nagy tócsák állottak elő. Az 
Acsádi úti és Pöltenberg uccai 
közkulak elromlottak és így a kör­
nyék lakosai jó vízhez egyáltalán 
nem juthattak. E körülmény az il­
letékes hatóságnál bejelentetett, de 
orvoslás nem történt. A többi ke­
vés számú közkút jó vizet adott. 
A vízvezetéki viz zavaros, de fer- 
tözésrnentcs volt. A köztisztaság 
belvárosban kielégítő, a kcrlségek- 
ben és telepeken hiányos volt.

Augusztusban született 15^ fiú, 
124 leány, meghalt 98 férfi, 71 nő. 
Házasságra lépett 70 pár.

veszedelmek, bajok vannak és így 
nem tartja helyesnek, hogy csak 
jogi szempontból nézzék a közkór­
ház ügyét

Vásáry István dr. polgármester- 
helyettes erre kijelentette, egyene­
sen vissza kell utasítania azt a be­
állítást, mintha a város hatósága 
nem a legteljesebb jóakarattal ke­
zelné a közkórház ügyét.

Tüdős Kálmán dr. válaszában 
kijelentette, hogy a

o gümőkóros betegek százába1 
sínylődnek lakásaikon, a ‘hu- 
jakórosok ugyancsak százá­
val jönnek-mennek Debrecen 
uccnin és terjesztik a fertőzés 

csiráit.
Ezek az állapotok az egész város 
lakosságára nézve a legnagyobb 
közegészségügyi veszedelmet rejtik 
magukban. Én látok ugyanekkor 
itt egy kórházat, amely üresen áll 
és látja azt, hogy a város vezető­
sége egyebet se csinál, mint foly­
ton vitatkozik az államkormánnyal. 
Ezt az ügvsl az áldozat hozatalá­
nak tudatában rendezni kell. Mi­
kor

hónapok telnek el jogi vitákkal. 
akkor én nem láthatom azt a buz­
galmat, melyet ez a kérdés meg­
érdemelne.

Fejér Ferenc dr : A főorvosnak 
feltétlenül kötelessége volt rámu­
tatni ezekre az állapotokra, más­
részről azonban tény az is, hogy 
Debrecen az egyetemmel szemben 
a legmesszebbmenő áldozatokat 
hozta, éppen abban a tudatban, 
a közkórház íigvéröl az állam fog 
g( ndoskodni. Ez nem történt mee. 
ami szintén azt bizonyítja, hogy

a kormány mostohán bánik 
Debrecen városává!.

Vita a közkórház ügye körül 
Jelentése végén a főorvos hatá­

rozati javaslatot terjesztett elő: 
írjon ál a közigazgatási bizottság 
a városi tanácshoz, hogy közkór­
ház dolgának rendezése érdekében 
sürgősen tegye meg a szükséges 
lépéseket. A kórház már két hó­
napja. üresen áll, pedig itt nagy

Tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy

őszi és téli áruink raktárra érkeztek!

A közigazgatási bizottság külön. 
Írjon fel a népjóléti miniszterhez.

Hadházy Zsigmond főispán. 
Legutóbb Debrecen város két >■ 
félmillió aranykoronát szavazóit 
meg az egyetem építésére oly föl­
tétellel, hogy a közkórház épül ­
tét visszakéri szabadrend el keze., 
alá, a telket felparcclláztatja és 
az épületet éitékesítí. A népjóléti 
miniszter személyesen eljött Deb­
recenbe s kijelentette, hogy sem­
miképpen sem egyezik bele abba, 
hogy a közkórház elparcclláztas- 
sék. Indítványára, melyről a nagy 
nyilvánosság előtt nem volna he­
lyes nyilatkozni, a miniszter ícn- 
akarja tartani a közkórházat, de 
nem Debrecen város költségén. 
Debrecen városa csak oly csekély 
mértékben lesz megterhelve, ami 
igazán számba sem jöhet. Méltóz- 
lassék tehát megnyugodni, hogy 
legkésőbb három-négy hónapon 
belül a közkórliáz rendeltetésének 
átadatik.

A főispán felvilágosító ziVai 
lilán Fejér Ferenc dr. visszavonta 
indítványát és a bizottság nem 
fogadta cl a főorvos által elő­
terjesztett határozati javaslatot 
sem.

NŐI kosztom, női kabátkelmék kék, fekete és a leg- 
újabb színes mintákban. Férfiöltöny-, sportöllöny-,^fel­
öltő , téli kabétszövetek, valamint minden hozzávaló 
olyan választókban, hogy minden igényt kielégítünk teljesen.

Áraink a legolcsóbbak!!
Kérjük tehát, hogv bevásárlásaival elsősorban cégünket szí­

veskedjék felkeresni és minden vételkényszer 
nélkül raktárunkat bemutatjuk.

FISCHER ADOLF ÉS FIA PlftC UCCA 61

; Iskolába beiratko-l 
[zók figyelmébe
I Fésű, kefe, szappan és szappantaitó,
I fogkefe és fogkefetartó, olló, stb.

J legolcsóbban beszerezh tök a

■Korzó Drogériában!
1 Piac ucca 42
" ns ni■iiaiw—T -nnrr~-r
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A hatósági próbavágásokat reálisnak mondja 
a debreceni hentes ás mészáros szakosztály

A Debreceni Hentes és Mészá­
ros Szakosztály a próbavágásról 
irt cikkünkre a következő levelet 
küldte be a szerkesztőségbe:

A hatósági próbavágásról.
Tekintettel arra, hogy a ható­

sági próbavágások a husipriioso- 
kat minden tekintetben igazol­
ták' az érdekeltség szándékosan 
nem emlékezett meg a napilapok­
ban a vágások eredményéről, mi­
vel befejezettnek és elintézettnek 
látta az ügyet.

Miután azonban úgy látszik, 
hogy

úgy a tanács, mint a sajtó 
félreértette a próbavágások 

eredményét
és ezáltal ferde helyzetbe hozta 
az akcióban résztvett hivatalos és 
nem hivatalos egyéneket, szüksé­
gesnek tartjuk a valódi tényál­
lást a következőkben megállapí­
tani :

Sem a hentes, sem a mészáros 
szakosztály nem állította és nem 
hozta ki számszerűleg azt, hogy 
az egyes vágásokra ráfizet. Ez 
valóban nevetséges és csak arra 
való volna, hogy ezeket a testü­
leteket dezauválja. A nagyobbik 
sertés kiadási része 331.65 pen­
gőt mutat, de ebben az összeg­
ben benne van 10%, azaz 29.57 
pengő tiszta haszon is. A kiadási 
rész 312.65 pengő, vagyis a kettő 
között 19.11 P különbség mutat­
kozik, ami azt jelenti, hogy a 
husiparosok megkeresik ugyan a 
2% forgalmi adót, a vásárpénz­
tári költséget, megtérülnek a ki­
adásai és 10% bruttó haszon, de 
a mai nehéz értékesítési lehető­
ség mellett az u. n. üzemi költ­
ségeket, mint boltbér, fűtés, vi­
lágítás, adó, stb. nem tudják tel­
jes egészében behozni. Ráfize­
tésről tehát itt nincs szó. Ugyan­
ez az eset a kisebbik sertésnél is, 
ahol

a bevételi rész 171.35 pengő, 
amely azonban 15.27 pengő, 
azaz 10% hasznot és 18 P 
üzemi költséget is magában 
foglal. A bevételi rész vég­
összege ezzel szemben 155 
pengő 22 fillér, vagyis a 
kettő közötti különbség 
nincs 16.13 P, ami szintén 
nem azt jelenti, hogy itt rá­
fizetés van, hanem ismét 
csak azt, hogy a mai nehéz 
közgazdasági helyzet mellett 
az üzemi költséget szintén 

nem lehet behozni.
Ami már most a mészárosok 

esetét illeti, a vágómarhánál a 
bevételi rész 602.43 P, de ez az 
összeg magában foglal 53.69 P, 
azaz 10%-nak megfelelő hasznot 
és 30 pengő üzemi költséget. A 
bevételi rész 577.88 P, vagyis a 
kettő között 24.55 P hátrány mu­
tatkozik a mészárosok kárára, 
ami azonban szintén nem ráfize­
tést, hanem csupán azt jelenti, 
hogy a mészárosoknak a tör­
vényben megengedett 10% he­
lyett a nagy verseny és a gyenge 
értékesítési viszonyok mellett 
5% tiszta haszonnal kell beérni.

Lényegileg ugyanaz az eset a 
növendékmarhánál, hol a mészá­
rosok mintegy 0.8%-kai marad­
nak alatta a megengedett ha­
szonnak. A szopós borjuknál a 
törvényben megengedett haszon 
mintegy 4%-kai túl lépetett, te­
kintettel azonban arra, hogy egy 
egész borjún mindössze 10 pen­
gőt lehet átlag keresni, tekintet­

tel továbbá arra, hogy a vágó­
marhánál mínusz 5' , mutatko­
zik, nem merült fel annak a 
szüksége, hogy a borjúhús ára le- 
szállittassék, mert ha ez megtör­
ténik, ugyanakkor a marhahús 
árát fel kellett volna emelni.

Azon, hogy a husiparosok kész 
kitermelési táblázaton dolgoznak, 
sem csodálkozni, sem megütköz­
ni nem lehet, ezek a kitermelési 
táblázatok semmi egyebet nem 
mutatnak, mint azt, hogy milyen 
husrészek termelhető!: ki és mi­
lyen költségnemek merülnek fel 
egy-egy állat levágása alkalmá­
val. Ezekért a nagy gonddal és 
tapasztalati alapon összeállított 
blankettákért tehát nem gáncs, 
hanem dicséret és elismerés il­
leti a husiparosokat.

A próbavágásokat a husipa­
rosok a maguk részéről to­
vábbra is perdöntő jelentő­

ségűnek minősitik.
Ami már most azt a tényt illeti, 
hogy a forgalmiadó uj lerovási : 
módjától várható-e olcsóbbodás, i 
a feleletünk az, hogy nem. Nem í 
pedig azért, mert a forgalmiadó i 
mindkét alakjában továbbra is 
meghagyatott, sőt átmenetileg az 1 
exporttételek és a közszállitások 
is forgalmiadó alatt vannak, a j 
helyzet tehát e tekintetben rósz- j 
szabb, mint volt. Nem szabad to- j 
vábbá elfelejteni, hogy a forgalmi j 
adó az áralakulásra befolyást 
gyakoroló nagyon számos té- i 
nyezők közül csak egy tényező 
és ha a többi tényező (pl. a ser- j 
tés ára) felfelé menő irányzatot 
mutat, akkor ennek az egy té­
nyezőnek még a teljes eltörlése ; 
sem volna elégséges ahhoz, hogy 
az árak csökkenjenek.

A debreceni Hentes és 
Mészáros Szakosztály.

*
E hosszú nyilatkozatból tehát 

tudomásul kell vennünk, hogy 1, 
a tanács és a sajtó félreértette a 
próbavágás eredményét; hogy 2 
a 10% haszon megvolt, de 
mégis deficit mutatkozik, s hogy 
3. a husiparosok a próbavágást 
„perdöntő jelentőségűnek minő­
sitik”.

Elég lenne a fogyasztó közön­
ség nevében annyit kijelenteni, 
hogy cikkünkben foglaltakat fent 
tartjuk, azonban egymás megbe­
csülése szempontjából mégis né­
hány szóval foglalkoznunk kell a 
beküldött cikk három lényeges 
pontjával.

1. Sem a tanács, sem a sajtó 
nem értette félre a próbavágás 
eredményét, mert ha félreértette 
volna, elhinné a 2. pontban fog­
laltak komolyságát. Annyira nem 
értette félre, hogy természetes 
gondolkodás mellett nem is lát­
hatta másként valónak a próba­
vágást, mint amilyennek látta. 
Másrészt a beküldött nyilatkozat

nem is állítja, hogy a közölt szá­
mok nem helyesek.

2. Viszont igazán félre lehetne 
érteni a nyilatkozatot, nem a 
próbaszámítást, akkor, amikor 
azt állítja, hogy a kiadások 
úgy hisszük itt tévesen, sajtóhi­
ba lehet ez, írtak szintén „be­
vétel"-!, beszámították már a 
15 pengő 27 fillér hasznot és a 
18 pengő üzemi költséget' s igy 
kerül ki kiadásként 171 pengő 
35 fillér, mig a bevétel 155 pen­
gő 22 fillér. Tehát a különbség 
minden matematikai tudás sze­
rint 16 pengő 13 fillér a hentesek 
kárára. De — mondja a nyilat­
kozat - ez nem azt jelenti, hogy 
itt ráfizetés van, hanem, hogy a 
mai nehéz gazdasági helyzet mel­
lett az üzemi költséget szintén 
nem lehet behozni.

Szerintünk ez egyszerűbben 
azt jelenti, hogy a nyilatkozat 
szerint nem 20% -ot keresnek a 
husiparosok, hanem csak 12— 
15% -ot. Mert kérem, az az üzemi 
költség nagyon elasztikus dolog. 
Sok minden elfér ebben a foga­
lomban s az üzemi költség soha­
sem alakul percentualiter a le­
vágott állat húsa után, hanem 
ama körülmények szerint, ame­
lyek között az illető iparos él, 
dolgozik. A 20%-ra pedig enged­
je megjegyeznünk a nyilatkozat 

annak kijelentése mellett, 
hogy bar 50' , -ot kereshetnének 
iparosaink, — hogy mindenki, 
épen a fogyasztó életstandardja 
is messze leszállóit a régihez vi­
szonyítva, keresetünk sok-sok 
percenttel kevesebb, mint régen 
volt, bizony megesik, hogy nem-, 
csak a készfizetésből élők, ha­
nem mások is megérzik ezt. Is­
mételjük: adja az Isten, hogy 
rövidesen ne legyen igy.

3. Az a tény, hogy a próba­
vágást a husiparosok a maguk 
részéről továbbra is perdöntő je­
lentőségűnek minősitik, igen eré­
lyes, önérzetes, igen szép jogászi 
frázis, de épen olyan jogászi ér­
zéssel tudni kellene azt is, hogy 
van valahol a jogban olyan taní­
tás, hogy senki a maga bírája 
nem lehet. Már pedig a husipa­
rosok e kérdésben nem bírák, 
hanem felek. A tanács, a sajtó és 
ami fő, a közönség nem látja 
ilyen perdöntőnek ezt a próba­
vágást, amelynél a kiküldöttek 
igen kitűnő husszakértők voltak, 
de igen gyenge húskereskedelmi 
emberek, akiknek sem szeme, 
sem gyakorlata nincsen a hús­
üzemek kereskedelmi részében.

Engedje meg még a nyilatko­
zat annak a megjegyzését, hogy 
kár az egész furcsa számitgatás 
rejtett igazságait, — mert any- 
nyira rejtettek, hogy látni sem 
lehet azokat — feszegetni. Mi 
eddig megbíztunk teljesen a mi 
derék és becsületes husiparo- 
sainkban, hogy nem drágítanak, 
a próbavágást nem is sürgettük, 
hatósági beavatkozást az árala­
kulásba nem is kértünk soha, 
mert azt tartottuk és tartjuk, 
hogy a becsületes, legális szabad

Piac ucca 65. sz.
Figyeljen az árral s:s FI yeijen az árra
Mától kezdve az eddig 5 pengő ($0 fillérért árusított
hiba nélküli selyemhari • nyakat

4 pengőért árusítjuk.
Kapható minden színben.

kereskedelem maga kialakítja a 
helyes árakat. De engedje azt is 
megjegyeznünk, hogy valatneny- 
nyi szorgalmas, igyekvő és tisz­
teletreméltó husiparosunk megáll 
és megél a piacon és nem egy 
gyarapodik is szépen, — aminek 
szívből örvendünk, anélkül, 
hogy a nyakatokért számitgatás- 
ból azt óhajtaná bizonyítani a 
szegény fogyasztó előtt, hogy a 
szükséges bevétele és tényleges 
kiadása közt közel 20 pengő dif­
ferenciája van és mégis bolond, 
hogy e differencián üzlettel fog­
lalkozik.
*1* «$♦ «$» «$> »v» «J« »J* <$♦ »J« .J. ♦’< «J» »J. «J».j»

Özv. Ormódy Lajosné meßhalt
Hosszú szenvedés után, 73 éve.-, 

korában eltávozott az élők sorá­
ból Debrecen városának egyik köz­
tiszteletben álló uriasszonya: özv. 
Ormódy Lajosné. Hosszú szenve­
dés után, mert kínos betegség gyö­
törte hosszú időn át s kényszerűéit 
betegágyba. Halálának hire min­
denkit megdöbbentett és meg zo- 
moritett. mert mindenki, aki csak 
ismerte az öreg, mindig kedves és 
jószívű, a mindig kedélyes, mo­
solygó urinöt, tisztelte és szerette, 
Semmi sem bizonyítja jobban az 
általános tiszteletet és szeretetek 
amelyben állott, mint az, hogy 
mindenki „Lina néni“-nek nevezte.

Örökké tevékeny, agilis, mozgé­
kony asszony volt Ormódy Lajos- 
nó. aki minden jótékony akcióban 
részt vett, minden jótékony egye­
sületnek tagja volt, több egyesület­
ben vezetőtisztséget is betöltött és 
nem volt jótékonysági mozgalom, 
amelynél nevével é; kedves szemé­
lyiségével re találkoztunk volna. 
Teljesen debreceninek érezte és 
vallotta magát. Nem is csoda. Öt- 
ven éve! meghaladó időn át lakott 
Debrcenken és negyven éven át jó- 
íékonykodott, rendezett jótékony- 
célú mulatságokat, előadásokat, 
gyűjtéseket és áldozott maga is 
szeretettel és jókedvvel.

E hosszú idő alatl kifejtett mun­
kásságával, szeretetreméltó ked­
vességével meg is nyerte mindenki 
szeretőiéi. Csak az utóbbi időkben 
vonult vissza a jótékonysági téren
eddig kifejtett működéstől, mert
hiszen súlyos betegsége meggátolta 
öl abban, hogy aktive részt vegyen 
a jótékonysági egyesületek csele­
kedeteiben Azonban szobája négy 
fala közül is mindig figyelemmel 
kísérte az életet és áldozatkészsé­
ge nem szűnt meg addig, a mig
szive meg nem szűnt dobogni.

Halálát, amely igen nagyszámú 
tisztelőt borított gyászba, fia, ifi- 
Ormódy Vilmos és felesége Szent- 
királyi Márta, Rózsa Géza és csa­
ládja és sógora, ormódi Ormódy 
Vilmos, az Első Magyar Általános 
Biztositó elnökigazgatója gyászolja

Temetése 7-én, szerdán délelőtt 
10 órakor lesz a Jókai ucca 9. c. 
számú gyászházból,

A család a halálesetről gyász- 
jelentést adott ki.

árosház Étteremben
Külön termek társas összejőve 
telekre. Alkalmas bankettek, la­
kodalmak tartására. — Vacsora- 
különlegességek. Mer ti rendszer.

Weszprémy borainak kimérése! 
Naponta zeneestély!

Női harisnya
I minden minőségben II
Tartós selyem harisnya 4*70 Pdöl

Márton Gyula és Fiánál
Főtér ae,___
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Szemtelen iMMMfit két­
szer büntettek meg eg? tir- 

greláson egy vídlottat
A debreceni törvényszék .Tcney- 

I.inácsa hétfőn délelőtt tárgyalta 
0 h i s Gyula 26 éves munkásnak 
a lopási ügyét. A tárgyaláson a 
vádlott olyan szemtelen magatar­
tást tanúsított, hogy védője Lovag 
Berks Lajos figyelmeztette, hogy 
viselkedjék tisztességesen. Az ügy" 
véd figyelmeztetésére Obis Gyula 
ingerülten visszafelelt és csúnyán 
káromkodott. A vádlott háta me- 
get levő fogházőr meghallotta a 
fogoly káromkodását és jelentette 
az ügyésznek, aki tudomására 
hozta a tanácselnöknek és kérte a 
fogoly megbüntetését. A bíróság 
nyolc napi súlyosbított fogházra 
ítélte koplalással és magánzárká­
val. Amikor a tanácselnök kihir­
dette az ítéletet, Obis Gyula csak 
annyit jelentett ki:

— Csak ennyi az egész, ez nem 
számit, hogy a . . .

A csúnya káromkodásért és 
szemtelen viselkedésért ismét fe­
lelősségre vonták és most már két 
heti fogházra ítélték böjttel és ma- 
gánz'árkával Iszigoritva. Azt az 
ügyet, amelyben a szemtelen fo­
goly, mint vádlott szerepelt, elna­
polta a bíróság, mert a tanuk nagy­
része nem jelent meg a tárgyalá­
son. Obis Gyula az egy tárgyalá­
son kétezer is megbüntetett fogoly 
nevetve ment le a lépcsőn és han­
gosan mondta.

■— Azt hiszik ezzel bosszanta­
nak, azt tehetik velem, amit akar­
nak. Ez nem bosszant. Nekem 
már úgyis mindegy!

Ezzel kedélyesen vonult le a 
fogházba Obis Gyula,
<?♦❖❖❖❖❖ ❖❖❖♦>♦> ❖♦>*****

A legjobb magyar amatör 
boxolök Indulnak a vasár­

napi ökölvlváversenyen
Napról-napra nagyobb érdeklő­

dés előzi meg a vasárnapi nagysza" 
básu ökölvivóversenyt, amelyet a 
Magyar ökölvívó Szövetség ren­
dez Debrecenben, az Arany Bika 
dísztermében.

A Magyar Ökölvívó Szövetség 
alig kétesztendős múltra tekinthet 
vissza, de eredményei páratlanul 
állanak a magyar sport történeté­
hen. Kitűnő amatőr ökölvivógár- 
dát nevelt és ezek az amatőrök 
sokkal jobbak az agyonreklamiro- 
zott profiboxolóknál, akik legtöbb­
ször összejátszanak. Az amatőr- 
boxolók legyőzték a profi boxoló- 
Kat is. A magyar válogatott ököl- 
vlv°kat a Magyar Ökölvívó Szö­
vetség égisszé alatt még sem ide­
genben, sem otthon nem érte ve­
reség, sőt értékes nemzetközi 
győzelmeket arattak.

A vasárnapi debreceni ökölvívó* 
vcisenyen a legjobb magyar ököl- 
vivok indulnak, igy Kocsis Antal 

, aki 101 mérkőzése közül 
hZ-szer győzött. Indul Gelb Miklós 
I ' a sokszoros bajnok, Szobo- 
lc”ky Sándor TTC, aki legtöbb 
mérkőzését leütéssel nyeri, Balázs 
s van TTC, a boxoló tecnika 

nagymestere, Csiszár Ferenc, aki 
egutóbb a legjobb bajor ökölvi- 

vo ütötte le az első menetben, 
nagy szenzációt keltve. Bokody 
I Ü!°li R,Isovszky FTC szintén a 
01 lobbak közül valók és ezek egy-
ke S‘[t b^^Z<^ene^ vál°ííató verseny

,. ^ ' ük öl vívó verseny valóságos 
arsada mi esemény lesz és ajánla-
s. na a közönség előre is gon­

doskodik majd jegyekről, mert 
bizonyos, hogy zsúfolt ház előtt 

az ökölvivóverseny.

IRAMMINGER hölgyfodrásTL
**ent Anna ucca 12. Telefon 16-37|
PARÓKAKÉSZItG
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Orosz István és Herskovits Szeréna szerelmi 
drámája újból a bíróság előtt

A debreceni ítélőtábla 12 évi fegyházra szállította le a szép 
juhászbojtár büntetését

A debreceni tábla Vórody-taná- 
csa hétfőn délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást abban a borzalmas gyil­
kossági ügyben, amely ez év feb­
ruárjában történt a borsodmegyci 
Monorbél községben. A község csi­
nos juhászbojtárja, Orosz István, 
baltájával agyonverte Herskovics 
Szeréna monorhéli leányt, aki ál­
landóan üldözte szerelmével,.

A leány jár a legény után
A gyilkos 23 éves, nagyon szép 

legény, juhászbojtár volt bátyjá­
nál, Orosz Elemérnél. Mint árva 
gyermek nőtt fel, iskolába nem 
járt, Írni, olvasni nm tud. Nem volt 
mulatós legény, igaz, hogy temp­
lomba sem járt. A községben élt 
Herskovics Szeréna 20 éves leány, 
egy fuvaros szép leánya, aki halá­
losan beleszeretett a szép juhász- 
bojtárba és állandóan a nyomában 
járt. Orosz István ügyet sem ve­
tett Szerénára és figyelembe sem 
vette, pedig az utána is ment a le­
gelőre és minden áron igyekezett 
volna szoros ismeretséget kötni. 
Utána ment a falubeli házba is, de 
nem találta. Orosz Elemérnek, 
Orosz István bátyjának, aki kér­
dőre vonta, hogy mit keres, azt 
felelte:

Úgy tudom jóképű ju­
hászbojtárod van, azt szeret­

ném megnézni.

Nagyon szeretlek, szeress te 
is engem, mert megöllek.“

Orosz István távol tartotta ma­
gát a leánytól jó ideig, mert az a 
hir járta, hogy Herskovics Szeréna 
nagyon szereti a fiatalemberek 
társaságát és szeretőket tartott 
magának. A leány kitartása azon­
ban megtörte a legényt és jó ba­
rátságba keveredlek. A leány ettől 
kezdve már féltékenységével ül- 
dözfe.

- Nagyon szeretlek n.ond- 
ta, szeress te is engem, hó 
nem lógsz szeretni, meggyil­

kollak. megöllek.
A juhászbojtár a féltékeny Szeré­
nától végre is szabadulni igyeke­
zett annál is inkább, mert más 
leányt szeretett, egy falujaboli 
gazda leányát, Lörincz Máriát és 
azt feleségül is akarta venni. Sze­
réna megtudta, hogy szeretője más 
leányba szerelmes és

követelte hogy öt vegye fele­
ségül és szakítson a másikkal.

A legény vonakodott Herskovics 
Szeréna kívánságának eleget tenni 
és ezért állandó volt köztük a 
lármás veszekedés, A legény több 
Ízben elküldte maga mellől a 
lányt, de az kijelentette, hogy nem 
tud élni nélküle és inkább mind a 
ketten meg fognak halni, de nem 
szakadnak cl egymástól.

Ha a másikat veszed cl fele­
ségül mondta a leány egy íz­
ben megöllek

Nem tudod te azt megtenni, 
ha csak setéiben orvul le nem 
szúrsz, — válaszolt Orosz István.

Herskovics Szeréna ez év feb­
ruárjában azt mondta Orosz Ist­
vánnak, már belátja, hogy nem le­
het igy veszekedve élni és bele­
nyugszik, hogy elváljanak, de egy 
utolsó találkát még kért, hogy. bé­
kén elbúcsúzzanak egymástól 
Orosz Istvánnak gyanús lett a 
leány magaviseleté és azt gondolta: 
a leány megakarja gyilkoltatni va­
lamelyik régebbi szeretőjével és 
óvatosságból elvitte magával cziii- 
tcl kivert nyelű baltáját is. Külö­
nösen az volt a legény szemében 
gyanús, bogy a leány a falutól 
messze, azon a tájon jelölte ki a 
találka helyét, ahol barátságuk 
kezdetén találkoztak.

A gyilkosság
A találka helyén egy ideig csen­

desen beszélgettek, de aztán a 
leány rátért a házasságra és durván 
szidalmazta, amiért a másik leányt 
akarja feleségül venni. Nagyon 
összevesztek. A szép juhászbojtár 
elhatározta, hogy véget szakit a 
veszekedések sorának és e'lpusz­
títja a leánvl Egy sötét szakadék 
szélén sétáltak éppen, mikor a le­
gény fejében a gyilkosság gondo­
lata támadt.

A szakadék szélén maga elé 
engedte ci leányt és bundája 
alól előrántva a megköszörült 
baltát, kilenc hatalmas csapást 
mért a leány koponyájára.

Mind a kilenc ütés halálos volt és 
a borzalmas erejű baltacsapások 
teljesen szétlapitották a leány fe­
jét, úgy, hogy a fejet nem lehetett 
felismerni, alaktalan véres ronccsá 
vált ,a szerelmes leány feje. Az 
ülések után a leány lezuhant a 
szakadék szélére és halálvergődé­
sében a legény csizmájába markolt 
és a vércskczü bojtárnak erőszak­
kal kellett a megmerevedett kéz 
kemény szorításából kiszabadítania 
a lábát.

A leányt aztán felemelte és 
ledobta a mély szakadékba.

A kezét és arcát, amelyre ráírecs- 
csent a leány vére, lemosta a le­
gelő latijánál és hazament lefeküd­
ni és aludt reggelig. Másnap a 
csendőrök, akiknek jelentették, 
hogy a Herskovics Szerénái agyon­
verve találták, megjelentek a laká­
sán és számonkérték, hol járt és 
mit csinált előző este. Orosz Ist­
ván beismerte azonnal bűnét és el­
mondta, hogy hirtelen támadt ha­
ragjában ölte meg a leányt, aki­
től nem tudott szabadulni és elke­
serítette az életét.

A tábla 12 évre szállítja le 
a büntetést

A miskolci törvényszék vonta 
felelősségre a gyilkos juhászboj­
tárt cs gyilkosság büntette címén

15 évi fegyházra Ítélte. Az ügy fe* 
lebbezés folytán a tábla elé került.
A tárgyalásra elővezették a fog­
házból Orosz Istvánt. Dacosan, 
egyenesen állt a bírái előtt. Nem 
látszik meg a szép szál legényen 
a fogság. A kérdésekre nyugodtan 
felelget, beszéde tiszta, csengő.

— Megbántam már, hogy meg­
öltem — mondta — de akkor 
az Isten elvette az eszemet és 
én öltem. Nem akartam a ha­
lálát, de megtörtént, itt már 

nem segít semmi.
Majd sokat jelentőén a levegőbe 

csap a kezével.
A védő kérte a büntetés mérsék­

lését, mivel kétségteln, hogy a bal­
tát nem azért vette magához, hegy 
a leányt megölje, hanem azért, 
hogy a leány által már bejelentett 
merényletekkel szemben védekezni 
tudjon. Az ügvesz a büntetés sú­
lyosbítását, a legsúlyosabb bünte­
tés kiszabását kérte, azt hozva fel 
indokul, hogv a legény megakarta 
ölni Herskovics Szerénát, aki miatt 
nem vehette feleségül a vagyonos 
Lörincz Margitot, akibe szerelmes 
lett.

A tábla tanácsa egy órás tanaos- 
kozás után meghozta az ítéletet, 
mely szerint a törvényszék ítéletét 
megváltoztatták és Orosz Istvánt 
nem gyilkosságban, hanem szándé­
kos emberölésben mondták ki bű­
nösnek és ezért

12 évi fegyházra ítélték.
A tábla az indokolásban kimondta, 
hogy az előre megfontolt szándé­
kot nem látja bcigazoltnak és eaérl 
szállította le a büntetést. Az íté­
let ellen az ügyész dr. Balogh Ist­
ván és a védő semmiségi panaszt 
jelentettek be.
«&*§*«• *►<•«# «»<$•«■ •<>»

— Továbbképző tanfolyam a ref. 
leánygimnáziumban. A leánygim­
názium tanári kara Koncz Aurélné 
igazgató vezetésével a négy kö­
zépiskolát (gimnázium, polgári) 
végztet leánynövendékek számára 
tovbbképzö tanfolyamot nyit. A 
két évre terjedő tanfolyam tanme­
nete magába foglalja mindazokat 
a tárgyakat, amelyekre a szakpá­
lyára nem készülő müveit leánynak 
szüksége van. Tandíj heti 18 órai 
délelőtt folyó tanítás mellett havi 
15 pengő'. Részletes felvilágosítást 
nyújt a beiratozás alkkalmával 
(szept. 9—12. és 14-én) Koncz 
Aurélné igazgató. A leánygimná­
zium rendes tanulói számára ren­
dezett német és francia társalgási 
órákra való jelentkezéseket a be­
írások alkalmával az osztályfőnö­
kök fogadnak el.

igen hálásak vagyunk,
ha Nagyságod csupán érdeklődésből is megtekinti

Kelim, Gobelin, Smyrna, Dichtl slb,
újdonságainkat.

kázlmunkelpar
Szántónná ucca 6.

Ne szenvedjünk
migrén-, fej- vagy fogfájástól, amikor 
hivatásunkat és kötelességünkéi kell 
teljesítenünk, amihez teljes erőre és 
egészségre van szükségünk I

A tiatjcA féle 
Aspirm-tablették

bevált fájdalomcsillapítók, amelyek 
gyorsan és biztosan hal­
nak. Feltétlenül eredeti 
csomagolást köve­
teljen a zöld ] 
pirszalaggal
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Fekete lisztét fognak vezetni a debre­
ceni füszerkiskereskedők

Ä forgalmi adó miatt küldöttség megy a pénzügylgazgatóhoz

A Debreceni Füszerkiskereske- 
dők Egyesületé, mely mintegy 100 
tagot számlál, vasárnap délután 
fél 4 órakor a Kereskedő Társulat 
előcsarnokában népes gyűlést tar­
tott, amelyen a debreceni Keres­
kedelmi és Iparkamara képvisele­
tében dr. Diczig Alajos segédtit- 
kár jelent meg. Gerstner Kálmán 
elnök nyitotta meg. Röviden is­
mertette a kihitelezések és a for­
galmi adó kérdését, amelyek köz­
vetlen alapul szolgáltak arra. hogy 
a vasárnapi gyűlést összehívták.

A fekete lista.
A füszerkiskereskedők ugyanis 

üzleti forgalmuk megélénkitése ér­
dekében az utóbbi időben kényte­
lenek voltak a kihitelezéseket ki­
terjeszteni s igen sok vevőnek 
anélkül nyújtottak hitelt, hogy hi­
telképességükről és fizetési kész­
ségükről meggyőződést szereztek 
j/olna. Ezeknek legtöbb esetben az 
lett a következménye, hogy

a kihitelezett összegeket vagy 
egészben, vagy részben elvesz­
tették, mert igen sok vásárló 

nem fizetett.
Ennek a megakadályozására a 

debreceni füszerkiskereskedők va­
sárnapi gyűlésükön Weisz Ignác 
indítványára elhatározták, hogy

az egyesület helyiségében 
könyvet fektetnek fel, amely­
be beírják azoknak a neveit, 
akik már valamelyik kereske­
dőt azáltal megkárasították. 
hogy számlájukat nem fizették 

ki.
A könyvet az elnök fogja kezelni 
a legnagyobb diszkréció mellett. 
Az egyes kereskedők minden 
egyes esetben írásban tesznek je­

lentést az elnökségnek. Az elnök 
azután kellő igazolás után a Pro" 
skribálásra ítélt nem fizető vásár­
lónak a nevét bevezeti a fekete 
könyvbe. Az információt kérő ke­
reskedőkkel aztán a legnagyobb 
diszkréció mellett közlik azoknak 
a vásárlóknak a nevét, akik hite­
lezés szempontjából megbízhatat­
lanok.

Baj van a forgalmi adóval.
A kihitelezések ügyének megbe­

szélése után dr. Diczig Alajos igen 
értékes és tanulságos előadást tar­
tott a forgalmi adóról. Ismertette 
a debreceni pénzügyigazgatóság 
sérelmes eljárását. A pénzügyigaz­
gatóság utasítására ugyanis 

a forgalmi adó ellenőrök az 
elmúlt napokban megjelentek 
a debreceni füszerkereskedé- 
sekben, felbecsülték a teljes 

raktárt.
Ebből az összegből levonták a for­
galmi adó alól mentesitett cikkek 
értékét s az igy nyert összeget 
forgalmi adó kötelesnek nyilvání­
tották.

Ezt az eljárást sérelmesnek ta­
lálták a debreceni füszerkiskeres­
kedők, ,mert a forgalmi adó alól 
mentesitett cikkek eladása adja az 
üzleti forgalom legnagyobb részét. 
Épen ezért elhatározták vasárnapi 
gyűlésükön, hogy ebben a kérdés­
ben küldöttségileg felkeresik majd 
Lánczy Gyula pénzügyigazgatót.

Azt is elhatározta a gyűlés, hogy 
úgy a Kereskedelmi és Iparkama­
ránál, mint a pénzügyminiszternél 
lépéseket tesznek azirányban, 
hogy a cukrot is mentesitsék a 
forgalmi adó alól.

A füszerkiskercskedőket érdek­
lő kérdések letárgyalása után a 
gyűlés fél 6 órakor véget ért.

kodhasiék. Arra is felkérik a '
iskolatársakat, hogy amennyiben 
valamelyikük nem tudna elmenni a 
mátészalkai összejövetelre, az
szintén Kéz.v Ignáchoz, aki egyik
leglelkesebb mozgatója ennek az
ügynek, jelentsék be, hogy a meg­
hozandó határozathoz maguk is 
csatlakoznak.

Az akció megindítói és lelkes
hívei, akik közé tartozik Tukacs ^
Dezső dr. debreceni ügyvéd is, azt 
remélik, hogy a tanulótársi össze­
jövetelen ötszáznál több volt isko­
latárs jelenik meg és még többen 
jelentik be csatlakozásukat a szép 
eszméhez.

HÍREK

A volt diákok akarják fentartani 
a szatmári református főgimnáziumot

Ódát kellene írni azokhoz a fér­
fiakhoz, akik az eszmét felvetet­
ték és propagálják és ódát kellene 
irni arról az eszméről, amelyet 
ezek az emberek felvetettek: hogy 
a rabló oláhok kormányzata által 
halálra Ítélt református gimnáziu­
mot megmentik anyagi erejük lat­
ba vetésével. Gyönyörű gondolat 
és lehetetlen, hogy e gyönyörű 
gondolat ne a legszebb és legtel­
jesebb megvalósulást találja meg.

Arról van szó, hogy a román 
kormány uj iskolai politikája az, 
hogy reáfekszík a magyar iskolák­
ra és

azon van minden eszközzel, 
hogy ezeket az iskolákat be­

zárassa.
Mivel pedig ezt nyilt kormányren­
delettel nem meri tenni, minden­
féle kerülő utón igyekszik céljá­
hoz jutni. így a felekezeti iskolák­
tól megvonja a nyilvánossági jo­
got, vagv megvonja az államse­
gélyt, amivel abba a helyzetbe 
hozza ezeket az iskolákat, hogy 
vagy elnéptelenednek, vagy pedig

ges ahoz, hogv a szatmári főgim­
názium fenmaradhasson. Ezek a 
volt növendékek, mintegy ezren 
vannak, c hó 15-én Mátészalkán 
tanulótársi összejövetelt tartanak 
és itt fogják tárgyalni volt isko­
lájuk elnémitására tett merénylet 
iigvét és azt a kérdést, hogy most 
már a főgimnázium külső segély 
nélkül nem tudja magát fentartani. 
Ezért az akció meginditói azt a 
javaslatot teszik a volt iskolatár­
saknak, hogy

évenként mindenki 40 pengőt 
áldozzon és adjon az iskola 
Iáljaira, ami azután lehetővé 
teszi, hogy az iskola tovább 
is lenmaradjon és magyar 
nemzeti és kulturális feladatá­

nak eleget tehessen.
A felhívást, amelyet Streicher 

Andor, Csonka-Szatmár megye al­
ispánja és Siposs Imre szatmári 
református esperes Írtak alá, szét- 
küldték minden olyan volt iskola- 
társnak, akinek a nevét és lakását 
megtudták. Természetesen nem 
mindenkinek a lakását tudják, de

anvagi erők hiányában nem tud- I a felhívást a lapokban is közzéte
• .1 1 I • I__ ... __ Iiák magukat fentartani.

Ezt a metódust akarja követni 
most a szatmári református fő­
gimnáziummal is. Ennek a hirére 
most megmozdultak azok a férfiak, 
akik valamikor a szatmári főgim­
náziumnak voltak a tanulói és ma­
guk között akciót indítottak, hogy 
anyagi áldozatokkal maguk terem­
tenek ok-an alapot, amely elégsé-

szilt és remélik, hogy a mátészal­
kai összejövetelen azok is megje­
lennek, akik névre szóló meghívót 
nem is kaptak.

A lapokban megjelenő felhívás­
ban felkérik a volt iskolatársakat 
hogv Kézy Ignác fehérgyarmati le! 
késznél jelentsék be részvételüket 
akár levelezőlapon is, hogy elhe­
lyezésükről a rendezőség gondos-

— A városi tanács a külföldi 
magyar gyermekek elnémetesedése 
elleni akcióért. A Magyar Iskola 
Egysület, amelynek az a célja, 
hogv a külföldön élő magyar gyer­
mekek cl ne németesedjenek és 
ezért iskolákat tart fenn, azzal a 
kéréssel fordult Debrecen város 
tanácsához, hogy e célja elérése 
érdekében anyagi támogatásban 
részesítse. A városi tanács méltá­
nyolva a szép célt, kimondta, hogy 
belép az egvesület tagjai közé és 
eeyben kiutalványozta az Egyesü­
let részére a 30 schilling tagsági 
dijat.

Női védő a tőnvényszék előtt.
Az év elején Szab ó Zoltán ke­
reskedősegéd és P a p p Antal ipa­
ros ellen az a gyanú merült fel, 
hogy Goldberger Salamon Csapó 
uccai kereskedőtől nagy mennyi­
ségű dióbelet, kávét és mazsolát 
loptak el és azt átadták Kecske­
méti Sándor fiiszerkereskedőnek,

I Nagy István talyigásnak és Hor­
váth István napszámosnak értéke­
sítés céljából A debreceni tör­
vényszék leney tanácsa hétfőn 
vonta felelősségre a tolvajokat és 
az orgazdákat. A vádlottak tagad­
tak, de a tanuk cgyrésze ellenük 
tett vallomást. A tárgyalást a bí­
róság elnapolta és kedden délelőtt 
folyatja. Érdekessége az ügynek, 
hogy a védők sorában helyet fog­
lal dr. Gáspár Lilly. Gáspár Géza 
d'-. orvos leánya is, akinek ez az 
első szereplése a védői asztalnál.

Kiverték a korcsmárost a sa­
ját korcsmájából. A konyári korcs­
mában Steiner Dezsőnél az év ele­
jén nagy mulatozást csaptak Ko­
vács János, Veress Gyula és Ké­
szé Imre földművesek. Részegen 
a korcsméros tudta nélkül a rumos 
üvegeket is felbontották és amikor 
a korcsmáros felelősségre vonta 
őket, nekitámadtak és botrányos 
lármát csapva, kizavarták a korcs­
máiéból. A debreceni törvényszék 
hétfőn délelőtt vonta felelősségre 
a íöldmíveseket és Kovács Jánost 
lopásért és botrányokozásért 15 
napi fogházra és 5 pengő pénzbün­
tetésre, két társát botrányokozás­
ért 5—5 pengő pénzbüntetésre 
ítélték. Az Ítélet jogerős.

— Eltörte a lábát a labdarugó 
mérkőzésen. Kábán vasárnap dél­
után labdarugó mérkőzést tartot­
tak és azegyik játékos Bálint La­
jos 22 éves legény olyan szeren- 
cséleniil zuhant le a földre, hogy 
a ballábát eltörte. A fiatalembert 
beszállították a debreceni egyete­
mi sebészeti klinikára.

Megfojtotta a gyermekét. Sápi 
Eszter herettóilffalui leány az év 
elején csecsemőjét megfojtotta, 
hogy ne tudják meg a falubeliek 
a szégyenét. A dolog azonban ki­
tudódott és megindult az eljárás 
a leány ellen, aki a kihallgatások 
során beismerte, hogy csecsemőjét 
megfojtotta. Azt hozta fel mentsé 
gére, hogy a gyermeket nem tudta 
volna felnevelni és szülei elverték 
volna a háztól őt magát is. A deli 
receni törvényszék Jeney ta.iácsa
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ik a volt hétfőn délelőtt'vonta felelős,égre 
Sápi Esztert és nyolc, hónapi bör­
tönre ítélte. Afc ítélet jogerős,

— Megindult az eljárás a püs­
pökladányi autószerencsétlenség 
ügyében. Megírtuk, hogy a püspök, 
ladányi országúton halálos autó- 
szerencsétlenség történt és az 
autó egyik utasa Borbély Sándor 
meghalt. A többiek kisebb sériilé 
seket szenvedtek. Dr. Prc'neszber. 
ger Jenő vizsgálóbíró megtartotta 
az ügyben a vizsgálatot és meg­
vizsgáltatta az autót. Megállapí­
tást nyert, hogy az autó nagyon 
rossz karban volt és a kerekei nem 
voltak rendben. Az eljárást meg­
indították az autó tulajdonosa 
Varga Benjámin és a soflőr, Kiss 
Zoltán ellen, mert az eddigi adatok 
szerint az ő gondatlanságuk idézte 
elő a halálos autószerencsétlensé­
get.

— Nem tartotta fontosnak a ká­
rosult a rablás bejelentését. A
Kandia ucca és a Zölfa ucca sar­
kán — min megírtuk — rablótá­
madás történt s a károsult asszony 
akit a vakmerő rabló kirabolt, nem 
jelentette a rendőrségen az esetet. 
A rabló elmenekült és semmi nyo­
ma. A rablás este 8 órakor történt 
és a rendőrségen csak hétfőn dél­
előtt tett jelentést a károsult. Arra 
a kérdésre, hogy miért nem tette 
meg idejében a jelentést, hogy a 
nyomozást megindíthatták volna, 
kijelentette, hogy nem tartotta na­
gyon fontosnak, másrészt ; pedig 
nem akart magának kelleifíetlen- 
séget csinálni, hogy a kiraboltatása 
után még a rendőrségre is elmen­
jen és ott időt töltsön mig kihall­
gatják. A kirabolt asszony Kiss 
Imréné, Teleki ucca 16. szám alatti 
lakos. Személyleirást nem tud ad­
ni a támadóról. A kára 15 pengő 
készpénz és egy szemüveg. A ká­
rosultat nem nagyon izgatja az 
egész vakmerő uccai rablás és 
ugylátszik még ő haragszik, hogy 
a rendőrség kérdezgeti és kihall­
gatja. A rablóról a Zöldfa ucca 
lakói azt a személyleirást" adták, 
hogy nyúlánk fiatalember volt és 
felöltőt viselt. Menekülést köz­
ben elkísérték az üldözők egészen 
a Dobozy-temető részéig, ahol a 
kislakásokat építették. Ot azon­
ban az állványokkal és téglaraká­
sokkal teli területen nyoma ve­
szett. A rendőrség kutatja a vak­
merő uccai rablói.

— Szigorúan ellenőrzik a bér- 
cséplöket. A városi tanácsnak 

Vass Károly dr. tanácsnok, a köz- 
igazgatási ügyosztály vezetője be­
jelentette, hogy bércséplést a leg­
többen iparengedély nélkül végez­
nek. Nagyon soknak nincs a gépe 
felszerelve mentöszekrénnyel és 
tűzbiztonsági készülékkel. Ezért az 
iparfelgyelövel együtt ezeket a 
bércséplőket szigorúan ellenőrzik 
és ahol szabálytalanságot találnak, 
ott szigorú büntetéseket szabnak 
ki. A városi tanács a bejelentést
tudomássul vette

A győző talpa

10 000 méteres futás után koplalás nélkül-

KREPP*
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magén az Hiten nven kíszm_
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A KAOSz bajnoki sakkverse-
A KAOS, debreceni csoport-

sakkversenyt rendez és a neve- 
verseny sikerült- 

Neveztek többek

nye,
ja sí
zésekből delve a
nek Ígérkezik. kaOSz
közötti Kepets István, a KAOSz 
(avoritja, Nagy Endre, a munkás 
bajnokság második helyezettje, 
Nagy Sándor, Faragó, Kezel, Ste­
fan, Papp Testvérek, Némethy és 
még nagyon sokan, akiktől szép 
eredmény várható. A rendezőség a 
nevezési határidőt szerdáig meg­
hosszabbította és már 8-án, csütör­
tök este fél 8 órakor a verseny 
kezdetét is veszi. A versenyre be­
lépődíj nincs, érdeklődőket szíve­
sen lát a rendezőség.

__ összeesett az üzletben. Hét­
tőn délután 5 órakor a Péterfia 
fia ucca 81. szám alatt levő fü- 
szerüzletben Szepesy Dezső erdő- 
gazdasági ellenőr hirtelen rosszul 
lett és eszméletlenül összeesett. 
A mentők első segélyben részesí­
tették és hazaszállították Komlóssy 
ut 26, szám alatt levő lakására.

_ Uj árverés a sertésvásári ki­
mérési jogra. Tudvalévőén a város 
a sertésvásártéri étel és italkimé- 
rési jog gyakorlására árverést tar­
tott. Újabban szabályszerű utó­
ajánlat érkezett be, aminek követ­
kezében a városi tanács uj, utó- 
ajánlati versenytárgyalást rendelt 
el, amelynek határidejét szeptem­
ber 10-ére, szombatra tűzte ki.

— A városi tanács sürgeti a 
hortobágyi második állatvásár en­
gedélyezését. A városi tanács ma 
ismét foglalkozott a második hor­
tobágyi állatvásár kérdésével. Zöld 
József tanácsnok bejelentette, 
hogy a szomszédos községek közül 
a legtöbb már bejelentette, hogy 
nincsen kifogása a vásár engedé­
lyezése ellen. Amelyek még nem 
nyilatkoztak, azokat telefonon ké­
rik fel a nyilatkozat megtételére. 
A városi tanács egyben megbízta 
Miszty Károly dr tiszti főügyészt, 
hogy mivel amúgy is Budapestre 
készül, járjon el a kereskedelem-

Kezdődő érelmeszesedésnél a
természetes „Ferenc József ke- 

i serüviz úgy az alhasi pangást, 
mint a renyhe emésztést gyorsan 
és enyhe módon megszünteti. A 
gyakorlati orvostudomány vezérei 
a Ferenc József vizet azért becsü­
lik olyan nagyra mert ez a szív­
bajosoknál. is szabályozza a gyo­
mor- és bélműködést, aminek kö­
vetkeztében az ellenállóképesség 
fokozódik. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és tüszer- 
üzletckben.

Szomorú szívvel és a leg 
mélyebb fajdalommal jelent ] 
jük, a legnemesebb szivü, 
önfeláldozó, jó anya, testvér, 
a legszeretetreméltóbb anyós 
és rokon

özv, Ormódy Lajosné
sz. Rosenberg Lina

1927. szeptember, 5-én életé­
nek 73-ik évében, kínos szén 
védéseket — Istenbe vetett, 
rendületlen bizalommal — 
tűrő, áldásdus, derűt fénvt 
terjesztő, jóságos, nemes lel 
két visszaadta Teremtőjének

Megboldogult szeretett ked­
ves halottunk temetése >9í7 
szeptember 7 én déle ölt 10 
órakor lesz aJókai ucca 9 |c. 
számú gyászházból.

Debrecen, 1927. szept. 6 
Isten áldása legyen kísérője, 
ifj. Ormódy Vilmos fia. If|. Or 
módy Vllmosné sz. Sr mkirályi 
Mórtha menye. Róza Géza es 
családja, R zsa Béla testvérei, 
ormódi Ormódy Vilmos sógora.

ügyi minisztériumban, hogy a kért 
vásárt engedélyezzek, egyben kér­
je, hogy a további esztendőkre a 
hó második csütörtöki napjára ad­
ják meg az engedélyt.

Javítóvizsgák a debreceni 
református egyház összes elemi fiú 
és leányiskoláiban e hó 10-én, 
szombaton reggel 8 órától 12-ig 
lesznek, a pótbeiratások pedig e 
hó 12-én, hétfőn reggel 8 órakor 
kezdődnek. Az évnyitó istentisz­
teletet e hó 14-én reggel 8 órkor 
tartjuk az összes református temp­
lomokban, melyre a szülőket és 
tanügybarátokal tisztelettel meg­

hívjuk, Az istentisztelet végezté­
vel megkezdődik a tanítás.

— Tankönyvek és írószerek az 
összes iskolák részére kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
és papirkereskedésében, főposta 
mellett.

— Szülők ügyeimébe. Az Orszá­
gos Bírói és Ügyészi Egyesület 
debreceni internátusába bírák és 
ügyészek egyetemet és főiskolát 
látogató, avagy felső gimnáziumba 
járó fiai havi 14 pengő; más köz- 
tisztviselők fiai havi 16 pengő; — 
ügyvédek és más hivatásban élők 
fiai pedig havi 18 pengő fizetése 
mellett lakásra (fűtéssel, világítás­
sal és kiszolgálással) az 1927/28. 
iskolai évre felvétetnek. Az inter- 
nátus mintaszerű tiszta, egészsé­
ges és Debrecen főterén, a leg­
szebb helyen fekszik. Az interná- 
tus növendékei jó erkölcsi maga- 
viseletüket és sikeres tanulmányi 
előmenetelüket biztosító felügye­
let alatt állanak. Élelmezés tekin­
tetében az egyetemi Mensa Aca- 
demicán, vagy magánházaknál ét­
kezhetnek. Paplant, párnát és le­
pedőket a növendékek hoznak ma­
gukkal, ágyat, matracot, ruhaszek­
rényt, éjjeli szekrényt és Íróasz­
talt az internátus ad. Felvételi 
kérvények az 1927. évi szeptem­
ber hó 15-ig nyújtandók be az 'n- 
ternátus igazgatóságához (Debi ? 
cen, Ferenc József ut 22,, III, e. 
5. sz.). Felvétel egyébként — üres 
hely esetén — az iskolai év folya­
mán mindig kérhető. Az interná- 
tusí dijakat az igazgatóság kivéte­
les esetekben indokolt kérelemre 
mérsékelheti.

— Ócska és uj tankönyvek az 
összes iskolák részére, valamint 
mindennemű olcsó iskolaszerek 
kaphatók Aczél antikváriumában. 
Uj helyiség: Kistemplombazár, 
Széchenyi ucca 2.

— A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75

FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben 
és varrásban újonnan berendezett 
permanens tanfolyamain a Singer 
varrógép részvénytársaság. Figyel­
jen mintakészitményeinkre kira­
katainkban. Debrecen, Piac u. 79.

— Ha jól és olcsón akar ét­
kezni, járjon az Alföldi pince Ét­
terembe (Alföldi Takarék palo­
ta). Menü- és abonomarendszer. 
Koszt uccai kihordásra is kap­
ható. Kitűnő homoki és badacso­
nyi borok.

— Perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké-

sz.tek. Jablonszkyné, József kir. 
herceg ucca 40. sz.

— A „TAKARÉKOSSÁG” 
vásárlási könyvecskéjével min­
denféle tankönyv és iskolai fel­
szerelés is vásárolható a „Hege­
dűs és Sándor” irodalmi és 
nyomdai részv.-társ. könyvkeres­
kedésében, Piac ucca 34., fő­
posta mellett. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a „Takarékos­
ság” központi irodájában, Deák 
Ferenc u. 6. sz., földszint.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Beltöldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

— Tflkörgyártás, Ivegcsíszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
bzív a. 14—15. Telelő« 356.
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A letértnek látszó Bocskay vere­
séget szenvedeti az Attilától

Nagy csalódásokat hoztak a vasárnapi eredmények 
— Attila—Bocskay 2 :1 (1:1)

találkozott I scinek és rúgásainak tömegével.Vasárnap negeydszer 
már ez évben a Bocskay az Attilá­
val és ezúttal a változatosság ked­
véért Debrecenben a „vidéki kupa 
hozta őket össze egymással. A mis­
kolciak nagyon komolyan vették 
ezt a mérkőzést és számos autó 
és autóbusz jött át a drukker­
haddal megrakottan az Attila tá- 
magotására. Szüksége is volt a 
miskolci csapatnak saját közönsé­
gére, mert e nélkül nem győzhetett 
volna és nyugodtan állíthatjuk, 
hogy a miskolci közönség olyan 
páratlan klubszeretetről tett tanú­
ságot, amilyen még Debrecenben 
elképzelni nem tudtak.

A közönség 90 percen keresztül 
tüzelte a játékosokat a küzdelemre 
és mig az Attila ettől erő merített, 
addig a Bocskay játékosai nyu­
godtságukat veszítve, hibáztak a 
legegyszerűbb helyzeteknél is. A 
mérkőzés favoritja a Bocskay 
volt s Így a küzdelemben csak ö 
veszíthetett, az Attila nem koc­
káztatott semmit. A Bocskay sokat 
támadott, sok helyzetet dolgozott 
ki a mezőnyben, de a kapu előtt 
semmi sem sikerült. Mikor azán a 
Bocskay a folytonos attakirozás- 
ban idegileg elfáradt, az Attila 
ügyesen kihasználta ellenfelének 
taktikai hibáit és két szabadrú­
gásból a rosszul helyezkedő Bocs- 
kay-védelem mellett kiegyenlített 
illetve megszerezte a győztes gólt. 
Bár a Bocskay sokat támadott és 
többet volt fölényben mint ellen­
fele, játéka mégis nagy csalódást 
keltett. A nagy energiával küzdő 
halfsor előtt a csatársor nem tu­
dott mihez kezdeni a labdákkal és 
hátul pedig a védelemben Molnár 
I. veszélyeztette állandóan a saját 
kapuját luftjainak, hibás szerelé-

Ffogy azonban a Bocskay csak kél 
gólt kapott ennek ellenére is, az 
Hühner csodás védéseinek és Baik 
önfeláldozó játékának javára 
Írandó, a halfsor hatalmas munkát 
végzett, de az irányításra nem volt 
ideje az erélytelen csatársor miatt, 
amelyet pedig Vampcücs fényesen 
dirigált volna, — ha lett volna 
megíelelö partnere. A jobbszár­
nyon Molnár erélytelensége és 
Markos szeleburdisága bénították 
meg az akciókat, mig a hal­
szárnyon Merlin erőtlen játéka 
tezi felelőssé a vezetőségei beállí­
tásáért. Mertin miatt Schreiber 
sm tudja tudását kifejteni.

A játék gyilkos iramban, a kö­
zönség állandó zsivajátél kisérve 
folyt le és mikor az 5. percben 
Vampetics becsapva az Attila 
egész védelmét, a megdermedt 
kapus mellett belövi a vezető 
gólt, mindenki nagy Bccskay győ­
zelmet vár. A Bocskay könnylmüs- 
ködését azonban az Attila ügye­
sen kihasználja és fokozatosan 
erősítve az iramot, rést üt a Bocs­
kay védelmén, amely egy helyte­
lenül megítélt szabadrúgásnál rosz- 
szul helyezkedik és Kautzky ki­
egyenlít. A II. félidőben ismét a 
Bocskay van fölényben, de a mis­
kolci kapus hihetetlen bravúrral 
véd. A 40. percben ismét szabad­
rúgás a Bocskay ellen, a védelem 
bámul és Kautzky közeli bombája 
a vetődő Hiibnerről lepattan, Po- 
volny azonban ott terem és a labda 
a sarokban táncai.

A mérkőzést Grósz szegedi bíró 
vezette erélytelenül és hibás Ítéle­
teivel még jobban felizgatta a kö­
zönséget.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

I férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR

I Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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Gólzáporok az amatőr fronton.
A két iíjdonsült elsőosztályu egyc- 
sillet nem igazolta a várakozáso­
kat és sulycs vereségeket szenve­
dett ellenfeleitől. A DMTE Nyír­
egyházán csak egy félidőn keresz­
tül volt méltó ellenfele a NyKlSL- 
nck és II. félidőben összeroppanva 
9:1 (2:1 arányban kikapott. A 
DTE Debrecenben a NyÖlSE-t 
verte meg 7:1 (3:1) arányban és 
különösen a reaktivált Kaiser ész­
szerű játéka hatott kellemesen. A 
NyTVE a BUSE-t 3:2 (2:2) arány­
ban csak küzdelem árán tudta le­
győzni.

Magyar sikerek magyar csa­
lódás Bolognában. A magyar vizi- 
poló csapat a belgák elleni kettős 
mérkőzéstől kimerültén is biztosan 
verte a franciákat 3:1 (1:1) arány­
ban és győzelmével megvédte 
Európa-bajnoki cimét. Ugyanezt 
azonban nem sikerült megcsinálni 
Báránynak, aki Arne Borglól szen­
vedett nem várt vereséget, nem 
várt gyenge idővel. Bitskey a hát- 
uszásban második helyen végzett, 
mig a 4x100 méteres stafétánk a 
németek illetve a svédek mögött 
a harmadik helyet foglalta el.

Futball erdemények, Ferencváros 
—Kispest 4:2 (1:1, Újpest - Budai 
33 4:0 (2:0), Hungária—Sparta
2:2 (1:1) Bástya—Vasas 6:1 (3:0).

SZÍNHÁZ s
MOZGŐSZINHÁZAK:

URÁNIA: Két sláger! Egy elő­
adásban! Viola Dana és Kenneth 
Harlah szereplésével: Jégáradat
(Vasököl — arany szív). Nem akar 
nősülni? Mary Kid, Elga Brink és 
Georg Alexander-ral.

VÍGSZÍNHÁZ: A francia film­
gyártás mestermüve: A kis gentle­
man, társadalmi dráma 7 felvonás­
ban. Főszereplők: Jean Forest és a 
francia filmművészek. Megelőzi: Ta­
vasz ucca 10. Egy görbe éjszaka tör­
ténete a bécsi életből.

Szerdától jönnek: VÍGSZÍNHÁZ­
BAN : Tengerek fanja (Motauri és 
Mount Everest. — URÁNIÁBAN: 
Texasi Romeo és Zigotó: a becsüle­
tes tolvaj.

40, 80 kg. 31 40 60, felsőtiszai 
77 kg. 30.40 60, 78 kg. 30.70 90, 
79 kg. 31 — 31.20. 80 kg. 31.20 40, 
fejérmegyei 77 kg. 30.30— 50, 78
kg. 30.50 70, 79 kg. 30.80—31 00.
l’estvidéki rozs 27.75- 28.00, 
egyéb rozs 27.75 28.00, Ia var-
mányárpa 1. 25.50 26,00, takar­
mányárpa 11. 25 25.00, felsőma­
gyarországi sörárpa 27 30.00, ten­
geri 24.75 25.00, zab 1. 22.50
75, zab II. 22.25 50, repce 43 50
—44.50, korpa 18.50—19.00.

V alutaárfolyamok: Angol font 
27.76—27.92, Belga frank 79.50 
79.80, Cseh korona 16.88 16 96,
Dán korona 152.60 153.20, Dinár
10.02 10.08, Dollár 567.70 57040
Francia frank 22.40 22.60, Hol­
landi forint 228 40—2229.40, Len­
gyel zloty 63 35—64.35, Lei 3.49 
3.55, I ira 31.05—31.35, Német 
márka 135.60—136.10, Osztrák 
schilling 80.35- -80.75, Norvég ko­
rona 149.50—150.50, Svájci frank 
110.15— 110.55, Svéd korona 153 1 5

153.75.
Ferencvárosi scrlésvásár. Buda­

pestről jelentik: Felhajtás 2900. 
Árak: könnyű 146 150, közép
164—168, nehéz 170—172.

Debreceni sertésvásár: A kövér 
mai piacán a felhajtás 560 darab 
körül volt. A kereslet közepes, a 
jóminőségü sertés 20 ezer korona 
volt, kivételesen 21 ezer koronáéit 
is vették. A közepes minőségű 
18-tól felfelé, a silány 17-től fel­
felé. A sovány p'acon 1400 körül 
volt a felhajtás, a kereslet köze­
pes, 18-—22 ezer koronáig kínáltak 
a hízónak való sertésekért.
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Olcsó vétel! Olcsó eladás!
Eddig még nem létezett szenzáció a

Hfl M fi CL harisnyaházban, 
A li H 5$ Bádogos ucca 1

Reklámcikkek :
l pár „Angol“ gyermek Patent harisnya la P - SS
1 pár tiszta cérna flór női harisnya —------ ■ -jí
1 pár valódi selyem női harisnya---------- — ’ 2”
1 di b gyermekmellény la gyapjúból ------ ,,,
I dili csodás szép n i Pullover gyoppiból - - 1
1 mtr (lap de Scliinc egész nehéz gyönyörű színekben 1 10—

Pullr,vy rek C<ep de Sitinek Selyem ál ok
K t tt kabátok Georgettek Selyem nadrágé
Férfi harisnyát Georgi n újdonság Bőrkesztyűk

Kérem a „HAVAS“ névre ügyelni !

Varga József jóhirnevü kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyílt 1

Elvállalok a lcfíjulányosabl) árban garantált jóminőségü anyag­
nál átdolgozásokat és javításokat, valamint függönyichvvé- 
svkei. -- Raktáron tartok kész hencsereket niati acokat. tar 
mintákat, bőr bútorokat, vasbutorokat és haj itott székeket

Varga József bútorkot eskeaő és kárpitosmaster 
Ferenc József ut (Piac) 44. szám, a t uavarban

Debreceni és környékbeli eüőirásszerlimll Intézeti

FEHÉRNENIÜEK
Paplanok, matrácok, takarók legszolidabb kivitelben és árakon

Elsőrendű minőségű

KÖZOAZDASÁO
Változatlan a gabonapiac

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Október 30.60, 70, 80, 82, 
90, 76, 74, zárlat: 30.82 -84. Már­
cius 33.20, 30, 40, 58, 50, 42, zár­
lat: 33.46 48. Május 33.96, 34.06, 
10, 04, zárlat 34.10—12. Rozs: 
október 28.06, 16,26, 36, 40, 32,
zárlat: 28.36—38. Március 29.60, 
70, 80, 90, 88, zárlat: 29.88—90. 
Tengeri: Május 24.94, 90, 88, 83, 
72, 70, zárlat: 25.70—72. Junius 
26.30.

Készáruüzlet hivatalos ér jegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg. 30.60 80,
78 kg 30.90 31.10, 79 kg. 31.20

háló, ebédlő, konyhuberendezések, 
férfiszoba bőrgarnitúrák, ebédh - 
és futószőnyegek és mindenféle 
kárp.tos cikekk nagy választékban

részletfizetésre is,
Állami tisztviselők részére 

külön árengedmény !

FENYVES
BÚTORÁRUHÁZA

Kistemp’ombazámA

vászon- és kelengyeüzletében szerezhetők be
Debrecen, KOSSUTH UCCA 9. Alapítási év 1831.

VÁSÁRLÁSI 
KÖNYVÉGSKÉJÉV EL

MEGHÍVÓ.

Hajdudorogí Hitelbank R.-T. 1927 
szeptember hó 15-én d. u. 3 órakor 
Hajdudorogon, saját üzlethelyiségé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. mely­
re a t. részvényeseket ezennel tisz­
telettel meghívja.

Hajdudorog, 1927 szept. 3.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Alaptőkefelemelés.
2. Alapszabály 5., 6.. 8., 17., 28. és 

30. §§-ainak módosítása.
3. Esetleges indítványok.

IS VÁSÁROLHATÓ

Nlentőszekrény I

minden nagyságban és kivitelben. w

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
keztyű-, kötszer- és orvosi mOszerláréban Debrecen, Plac-u. 14, Csapó-u. sarok. Telefon 11-66

HEGEDŰS t, SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

PIAC UCCA 34. FÖPOSTA MELLETT

Bővebb fclvilá(|ositás nyerhető a »Takarékossáir 
központi irodájában Beák Ferenc u. 6. földszm

■
----------------------------------------------------------

V-, , é -



1927 szeptember 6. „ DE6REC2ENI
független újság

az üres cipőkrém dobozokat,
mert

ingyen hap
1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“
cipőkrémet

fi üres „VESTA* dobozért ott, 
ahol azokat vásárolta

Kapható
kicsinyben és nagyban 

Weis: Bertalan festéknagykereskedő 
Vojt Simon fUszerkereskedő Hadházi ut 
Belvárosi Festé':áruház Hatvan ucca 2.
Nagy Viktor fUszerkereskedő Árpád-tér 
Weisz Márton fUszerkeresk. Deák Ferenc u. 
Jóna János fUszerkereskedő Nvll ucca 34. 
Sárközy Sándor fUszerkeresk. Hatvan u. 17. 
Ziurovics Ferenc fUszernercsk. Miklós ucca 
Weisz N. Gyula fUszerkeresk. Varga kort 
Kovács János Jókai ucca 52. 
ferner Béla nagyker. Burgundia ucca 1 
Danczinger Lajos <«ls/erkereskedö 
HegedUs János Sza^ó Kálmán ucca 
Kovács Lajos Nyíl ucca 2.
Csermák Gusztáv Dévai ucca 34.
Molnár István Mikes Kelemen ucca 1.
Nagy József Újvárosi ut IS.
Stanga G. Gyula Burgundia ucca 14.
GrUnbaum Pál Erzsébet ucca 22 
Roosz Márton Cegléd ucca 
Fehér József Baross ucca 11.
Benda András Mikes Kelemen ucca 1. 
GrUnstein Sándor Attila tór 2.
Goidmann Herman KUlsővásár tér 13.
Nagy István fUszerkeresk. Csonka Pál ucoa 2. 
Domby Miklós Rákóczi ucca 25.
Kiss József József kir. herceg ucca 24.
Krún János Miklós ucca 22.
Czeglódy Gyula Vörösmarty ucca 20.
Kálnay András Késes ucca 3.
Deutsch Dezső Széchenyi ucca 47.
Danczinger József fUszerkereskedő 
Vágó László Teieky uoca 71.
Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő 
Leilner és Rosner röyitláru nagykereskedő 
Hallender Henrik rövidáru nagynereskeriti 
Kanczler Jó2sef rövidáru nagy« ereuskodő 
Klein Ignátz fUszornagykeresketíd 
Klóin Ernő rövidáru nagykereskdö 
Mayer Lajos Hatvan uccá 36.
Weis- Márton Szepcssőgi uccn 21.
Hodossy István Kinizsi ucca 49.
Harsány! István Eötvös ucca 4.
Németh Kálmán Eötvös ucca 
Kardos Gábor Kút ucca 36.
Kohn Sámuel Károly Ferenc József ut 
Fischer Bernáth Újvárosi ut 
Németh József Csapó ucca 40.
Veres Istvánnó Mester ucca 43.
Spirdlnov Spiridin Kossuth ucca 56.
Krajnik Márton Szepessegl ucca 35 
Kiss Testvérek Iparkamara 
Braun László Hatvan ucca 71.
Lukács Pál Csemete ucca 19
Arvay István Honvod ucca 38.
özv. Simák Lejesné Vígkedvű Mihály u. 38.
Szabó György Wesselényi tér 2.
Cseresznyét Ferenc Homok ucoa 79.
Sarkady Géza Árpád tór 3.
Haasz Rózsika Bercsényi ucca 35.
Ifj. Stanó Sándor Bocskay t*i 12.
Györy Ferenc Kálvin tér 3.
Keiser Sándor Mester uoca 16.
Dioker Lajos Hatvan ucca 41.
3teinberger Vilmos Hatvan ucca Rí.
Auspitz József festéknagykereskedö 
Berger Miksánó Szotyoii telep 50.
Bihari Béla Téglavető 250.
Strém Vilmos Téglavető 225.

SINGER
varrógépek
ré9 bevált jó minőségben

KedvenJ 
r,,etc»« feUvtrlek

S 1 ?Z«*VA HRÓGÉP

Debrecen, Piac-utca 79.

m

MAGYAR SZABAD.
r »

r®1 <- «6 E am
legolcsóbb boizt-rzésl forrása

KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN.

J™ Deák Ferenc ucca 3. t,Telefon 557, leien 50.

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HÍD UCCA 4. SZ.
Gyárt és s/.állit elsőrendű 

kivitelben

folytonéga kályhákat
fekete, niekelezett és zo- 

máneozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
füstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, s<>d- 
ronyfonatokat fekete és 
horganyozott kivitelben l'.l’

Gyermekruhák és felöltők
fiúcskáknak ós leányoknak, sokkal »zebbek és olcsóbbak, mint az 
otthon készült. — Őszi és téli bablruha és babl kabatkOlönle- 
ges&eg nagy választékban. — Modell darabok pompás kivitelben.

Iskola- és intézeti ruhácskák,
bársony-, szövet, és selyamruháx a legdivatosabb színekben,
elsőrangú anyagból. Gyerekruha és kabátujdonságalnk fel- 
^j keltők • Tessék szolid árainkról és a szép kivitelről megevő- 
zödm MTVéteikötelezettség nincs !

GYERMEKDIVATHÁZ
Debrecen, városház épület, a főkapu mellett.
Még meglevő bébi kelengyék, mig a készlet tart, feltűnő ölesén kaphatók.

0

M O i )E RN A X T1Q UÁRI l M Á T 
KÖNYV­

ES i >,A P11$ K ER E S K E1) ÉS É T

SZÉCHENYI U. 2,
E SZÁM ALÁ, VOLT „SOMOSSY 
m LÁSZLÓ“-FÉLE HELYISÉGBE

riELYEZTE ÁT!

Ócska és uj 
tankönyvek

az összes iskolák részér« az előirt legújabb ki­
adásokban, úgyszintén iró- és rajzszerek nagy 
válaszlékb-m. Mull évi tankönyveket becseréi. 

Hibás vagy meg nem felelő tanykünyveket 
becserélek vagy visszaveszek.

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK 
GRAMOFONOK

hehéhpAroh
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE
KATZANDOR

GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ.
KIRÁLY U. SAR0 (

TELEFON: 7-78

INGYENESBEN^

FELHÍVÁS.
A Hajduhadházi Részvcnytakarúk- 

penztár folyó évi augusztus hó 21. 
napján tartott rendkívüli közgyűlésén 
a Hajduhadházi Gazdasági Bunk 
Részvénytársaság hajduhadházi bej. 
céggel való egyesülése következté­
ben a társaság feloszlását elhatároz­
ván, a keresk. lörv. 202. $-a alapján 
felhívja hitelezőit, hogy követelései­
ket jelen felhívásnak harmadszori 
közzétételétől számított hat hónap 
alatt érvényesítsék.

Hajduhadház, 1927. évi augusztus 
hó 29.

Az Igazgatóság.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utco 9.

Oyász esetén 24 óra alatt, j

Galgóczi magántan'olfain és 
jogiszemlnárium

Budapest Vili., Mária Terézla-tér 3. (Baross-u.)
Előkészít középiskolai magánvizsgákra, 
érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra
Kitűnő jegyzetek!!!

APRÓ HIRDETÉSEI.
[«[házasság |ej

Nősülendők
és férjhez menendők! Urak és höl­
gyek iorduljanak a legnagyobb bi 
zalommal Samu János házasság- 
közvetítő irodájához, Debrecen, 
Piac ucca 41., diszkréció biztosít­
va. 1301

VÉTB m
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat

diger, Késes ucca 90.

ELA8ÁS
Cserépkályhák

jutányosán beszerezhetők. Károly 
Ferenc József ut 8. (Margit-íiirdö 
átcllcnéhen.) 92

Cipőket
hol vásárol? Én már az újonnan 
bevezetett cipöosztályon Csapó u. 
33—35. (Iparostanonciskola épü­
let), Gutlmann Dávid röfösnél ve­
szek, hol nagyon olcsón és szoli­
dan kiszolgálnak. 1219



Állandó 
• ille

Hálók, ebédlök, uriszohák
legolcsóbban beszerezhetők

Lefkovite bútorhoz
ref. pOspöki pilóta. Kedvező fizetési feltételek,

ZONGORA,
Wirth-gyártmány, unszoba beren­
dezés, konyhaberendezés olcsón 
eladó. Megtekinteni 2 4 között:
Piac ucca 22., III. 4._________ U9

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727,    680

Lusztíg Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Egyszerű fekete ebédlőberen­
dezés és konyhaberendezés olcsó 
árban eladó. 678
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
11______________________________________ 284

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarmtu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál. Hunyadi ucca 1. sz.______ 870

PÜQGÉTUsM ÚJSÁG 1927 szeptember 6.

Cementlapok.
betoncsövek, kutgyürök legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement Arugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Szalma,
lucerna, lóhere Szép tanván gaz­
daság feloszlása folytán eladó. — 
Ugyanott törek, langpelvva egész­
ben vagy ölenként eladó. Értekez­
hetni lehet kint a tanyán, Bcllegelő 
380. szám. 76

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnBséoben készít

NEUMANN. Péterfla-utca19.

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Mukőgyárnál,
Fürdő ucca 2.______ ________ 388

HOMOK, 
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon
58. ________________________965

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón. 
Motorkerékpár 5 és fél millió, Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32._____ 1195

Gcmikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak » 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin 
házátjáró _______ _____ 660

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle. 
tében, Csapó uccai forduló. 66.*

JóMINöSÉGO 
cser tégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyest 
a ti téglagyáréból. — Eladása SÍ- 
saonfly uccu l/a. II. emelet. Tele 
Ion 6-10.______________________955

Kerékpár,
szabadonfutó, 45.— pengőért el­
adó. S'monffy u. 33., utolsó ajtó.

3321

Izr. urinő
elsőrendű ellátásra elfogad két 
középiskolás leány vagy “u t*" 
nulót, lelkiismeretes felügyelettel.
Falkné, Arany János 54.______ 123

Perfekt
gép- és gyors rónö állást keres. — 
Megkereséseket ,,Szorgalmas jcl- 

K 94

Hencserek.
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

Cipő olcsósági
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8.. 
udvarban Weisznál. 679

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszeriéal 
forrása Érdéléi tliili hrfcnu,»l| 
rt. Telefon 12 50. és 10-93. 955

Legerősebb
szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér,
1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 da­
rab óriási ,,Galambdúc“' szappan 
48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek 
és háztartási cikkek legolcsóbb 
árban kaphatók a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan ucca 2. 897

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és hetüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola uc.ca 7/g. 3938

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. 5

Tűzifa
vágott 40.000, szalon porosz-szén 
legolcsóbban kapható Griinfeld- 
nél, Csapó ucca 16. Telefon 982.

1278
Állandó

női énekes tambura zenekar a 
G azd a g-ét teremben._____ 870

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárck, --pit 6»
anyagok a legolcsóbban beszerez 
bet ők n Debreceni Mukőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz. 955

ÓCSKA VASAT,
• REZET e MINDENFÉLE FÉMET *
lecmngasibb árban veszek. Nagyobb té­
telért vidékre Is kiutazok és báBtól ts el­

szállítok

STEINER LötviSs-u. 110. Telefon 686
Krumpli tözőOit él várnájuk állandóan kaphatók!

KERESLET B
Teljes

ellátásra elfogadok tanulót, min­
den iskolához közel, nyelvek ok­
tatása, zongorahasználattal jutá­
nyosán. Hatvan ucca 2., I. c. 121

Kvártélyt
keres egy fiatalember, lehetőleg 
egy fiatal, független, magános nő­
nél. Cimet a kiadóba kérem le­
adni._______________________ U6

Két
középiskolai tanulót teljes ellátás­
ra elvállal izr. uriasszony. Bethlen 
ucca 24. _ ___ 117

Finanszírozó
társat keres nagyobb földbérlethez 
vagy fővárosi forgalmas trafik, 
nagyáruda vételéhez jogosult hadi 
rokkant tiszt. „Biztosított“ jeligés 
választ kiadóhivatal továbbit. 118

Perfekt
könyvelő és gyorsíró kisasszonyt 
felveszek. Hatvan ucca 11. Földes. 
Ugyanott tiszta üvegeket veszek.

1294
Volt biztosítási

tisztviselőket vidéki akvizíciós 
munkára felveszek. Soltész, Arany 
János ucca 24. __ 96

Teljes
ellátásra elfogadok tanulót német, 
francia oktatással, zongorahaszná­
lattal, minden iskolához közel, ju­
tányosán. Hatvan ucca 2., I. eme­
let.__ 97

Pénztáros kisasszonyt
keresünk. Jelentkezni írásbeli 
ajánlattal Aczél Henrik antiqua- 
rium, Kistemplombazár, Széche-. 
nyi ucca 2.  59

Leány,
gyermekszere tő, mindenesnek fel­
vétetik. Nan ucca 11. 3. ajtó. 101

HOSSZABB 
bizonyítvánnyal rendelkező és jobb 
házaknál szolgált perfekt szakács­
nőt fiatal pár azonnali belépésre 
keres. Cím a kiadóban.________ 83

Cserépkályhát,
használtat, jókarban levőt veszek. 
Kossuth ucca 39., házmester. 102

Társ
meglévő rentábilis szolid üzlethez 
15.000 pengő biztos'tott lökével, 
megfelelő közreműködéssel keres­
tetik. Aiánlatnk a lap kiadóhiva­
talához 20 fillér válaszbélyeg-gel 
..Biztos megélhetés" jelige alatt 
küldendő. _ _ 1283

Füszerüzlet
forgalmas helyen azonnal átvehe­
tő. Bocskay tér 12. 110

Két
diákot vagy diákleányt teljes ellá­
tásra az iskolai évre elfogadok. — 
Német társalgás. Apaffy ucca 32. 

___________ _______________16
Okleveles

református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben.

4854

Villamos
orvosi műszerek,
Forrad, galvan, vlllenyozó gépek, 
Quarzlémpék, Röntgen és minden­
fele készüléket elad, javít és berendel

Földvári
Debr. 1st Elektrotechnikai Gyére
Széchenyi u. 55. Telefon leg,

Gyakornok felvétetik.

Alapítási óv 1905, - Te etonsiám 9-37.
Mlntsrsktór

vételkényszer nélkül Is bármikor megtekinthető!

GYENES ANTAL
kimenti futás, szellizletás, léoszeez. vízvezeték, 
fürdő és csatornázási vállalata DEBRECEN. ARANY 
JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst éremmel kitüntetve.

Négy iogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1._____ _______ 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasiiz- 
ieteben. Csapó uccai lorduló. 663

Csapó ucca 67.,
Bál nt József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.___  _ 1172

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház 
egészséges, modern betonirozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak igen alkalmas. 4848

KIADÓ 2 ÁGYAS SZOBA 
a piac közepén azonnalra 
egy vagy két úriember részére, 
esetleg fürdőszoba használattal. —- 
Központi fűtés. Cím a kiadóban. _ _________ 4950

Figyelem!
Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ekszerjavitást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. — Kepes Adolfné, 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház- 
ban.) ______________________ U61

Mérlegkészitő
müllakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

959

TESTES
Győződjön

meg, milyen olcsón varrók felső­
ruhát, kabátot, gyermekruhát. —■ 
Házhoz is megyek. Jókai ucca 44.

115

Németet,
franciát gyors módszerrel jutányo­
sán tanít okleveles tanerő. Cim a 
kiadóban._________________ 120

Csinosan
bútorozott szoba a város köz­
pontján kiadó. Értekezni Deutsch- 
nál, posta mellett. •_______ 122

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 

7 ‘ 680

Hölgyeim!
Ki akar olcsón kalapot az „Anni - 
nál ? 7 pengőért már bársonyból
és filcből nagy választékot talál.— 
Alakitás 3 pengő. Csapó ucca 47.

691
Fülöp Etta

nöikalapszalonja, Péterfia ucca 14. 
Modellkalapok nagy választékban. 
Alakítások jutányosán.   86

Csinosan
bútorozott szoba két úri egyén ré­
szére ref. gimn. mellett kiadó. Ér­
tekezni lehet a kiadóban.______84

Két iogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag­
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Zsinór,
rojt, harirnyafejeléa, szemfelsze- 
dét Paszoniánygyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

urilánynak vagy gyermeknek ellá 
tást és kellemes otthont ad uri- 
asszony. Piac ucca 49 I. em , 

' szemben a kapuval. 73
Divatos

géphimzést vállal Kovács Margit 
Péterfia 11. 905

Kiadó
csinosan bútorozott különbejáratu 
uccai szoba. Télen légfűtés. Bika- 
bérház, II. emelet 2-’k ajtó. Érte­
kezhetni il-től 1 óráig. _ 4372

Fiié
kézimunkákat, függönyöket, térí­
tőkét legolcsóbban készítünk. 
Kurcz nővérek, Füvészkcrt ucca
12., II. J1

Zálogház, Hunyadi n, 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. _ ^77

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1 Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 9í)6

A Hortobágy MBmalom Hl. 
Böszörményi ut 1. sz alatt: tele­
pen évtizedek óta fenálló lisztüz- 
ietben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri. »>- 
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon * 4

Babi-kabátokat,
babi ruhácskákat. pongyolába , 
mindenféle fehér hímzéseket. m('" 
nogrammozásokal olcsón vállaló • 
részletre is. Kézimunka, Gyérmc 
divatszalon, Arany János u. ■

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olceón

vállal Javításokat
Rékóczl-u. 36.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám.


